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APRESENTAÇÃO 
 

Fala, Futuro(a) Soldado da PM-RJ! Tudo bem? 
 
Seja bem-vindo ao nosso simulado gratuito pós-edital focado na banca IBADE para o concurso da PMRJ. 
Esse simulado é uma pequena amostra em relação ao nosso pacote de simulados para PM-RJ! 
 

Veja abaixo como funciona nosso pacote de simulados: 
 
No total serão 4 simulados com questões de ALTA RELEVÂNCIA que poderão cair na sua prova. Os 
simulados vão envolver as matérias de Português, Direitos Humanos, Direito Administrativo e 
Legislação Específica, Direito Penal, Processual Penal e por último Matemática. 
 

PONTOS IMPORTANTES DO PACOTE DE SIMULADOS: 

• Cada simulado terá 50 questões e o comentário de cada questão disponível no final do simulado!  

• Os 4 simulados serão Liberados de imediato! 
 
Bons estudos e aproveite bastante o seu material! Temos certeza de que será uma ferramenta de 
grande efetividade! 
 
Vamos Quebrar tudo! 

Equipe Quebrando Questões. 
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Questões do Simulado 1 

PORTUGUÊS 

01) A palavra “hábitos” possui quantos fonemas? 
A) 3 fonemas. 
B) 4 fonemas. 
C) 5 fonemas. 
D) 6 fonemas. 
E) 7 fonemas. 
 

02) A supressão da vírgula altera 
significativamente o sentido da seguinte frase: 
A) Frequentemente, as pessoas enaltecem seus 
hábitos passados. 
B) As pessoas gostam de enaltecer seus hábitos 
antigos, quase sempre sem muita discrição. 
C) Não se conhece a origem das frases feitas, nem por 
que adquiriram tanta força. 
D) O autor do texto busca mostrar-se imparcial, diante 
desse tema controverso. 
E) Trata-se aqui das pessoas mais velhas, que se 
apegam a seus hábitos passados. 
 

03) O substantivo QUINTAS-FEIRAS foi 
corretamente flexionado no texto. Assinale a opção 
em que a palavra destacada também está correta 
no plural. 
A) Os guardas-noturnos não eram funcionários da 
empresa. 
B) Os guardas-roupas dos funcionários ficavam no 
primeiro andar. 
C) Os funcionários assinaram os abaixos-assinados. 
D) Aquelas eram verdadeiras obras-prima. 
E) Dois beijas-flores apareceram no jardim. 
 

04) A alternativa em que o pronome destacado está 
empregado de acordo com a norma-padrão é: 
A) Você pode fazer transações on-line, mas faça elas 
em sites autorizados. 
B) Amigos disseram que é para mim me afastar de 
notícias falsas. 
C) Existem riscos na internet; e o aumento ao acesso 
à rede os eleva. 
D) O cibercriminoso age para invadir a privacidade das 
pessoas, deixando-lhes vulneráveis. 
E) O sujeito cria uma notícia falsa e divulga ela na rede 
como se fosse verdade! 
 

05) “Ou não. A coisa que me espera, não poderei 
mostrar a ninguém. HÁ DE SER INVISÍVEL PARA 
TODO MUNDO, menos para mim, que de tanto 
procurar fiquei com merecimento de achar e direito 
de esconder.” 
Quem é o sujeito da oração em destaque? 
A) O personagem 
B) O irmão do personagem 
C) As outras pessoas 
D) A coisa 
E) Ninguém 
 

06) Em: “fui surpreendida por uma andorinha 
solitária, QUE CRUZOU O PARA-BRISA DO CARRO 
A TODA.”, a oração destacada classifica-se como: 

A) subordinada substantiva apositiva 
B) subordinada adjetiva restritiva. 
C) coordenada sindética aditiva 
D) coordenada sindética explicativa 
E) subordinada adjetiva explicativa 
 

07) “O lixo é caro, gasta energia, leva tempo para 
decompor e demanda muito espaço.” 
O trecho extraído do texto faz uso de um recurso 
sintático que deixa o texto mais coeso. Trata-se do 
recurso de: 
A) subordinação adjetiva. 
B) coordenação assindética. 
C) coordenação assindética e sindética. 
D) coordenação sindética. 
E) subordinação adverbial. 
 

08) Assinale a alternativa em que a concordância 
das palavras está de acordo com a norma-padrão 
da Língua Portuguesa. 
A) Nove alunos foram encaminhados para conversar 
com o psicólogo da escola. 
B) Ela mesmo conseguiu convencer os alunos de que 
era preciso mudar o comportamento deles. 
C) Umas dez psicólogas foi chamada para ajudar no 
atendimento das pessoas daquele bairro. 
D) A mãe do aluno parecia meia preocupada com o 
comportamento do filho em relação aos colegas da 
escola. 
E) Já fazem mais de dois anos que aqueles alunos 
foram beneficiados com ajuda psicológica. 
 

09) É difícil ignorar a sensação.......estamos sendo 
vigiados quando navegamos na internet. 
Preenche corretamente a lacuna da frase acima: 
A) de que. 
B) à qual. 
C) sobre a qual. 
D) em que. 
E) ao que. 
 

10) A diferença entre os que conseguem e os que 
não, para muitos, reside apenas na capacidade de 
resistir à frustração. (3° parágrafo) 
Sem que se faça nenhuma outra alteração na frase 
acima, mantém-se a correção substituindo-se 
frustração por 
A) expectativas frustradas. 
B) falta de êxito. 
C) um desapontamento. 
D) fracassos. 
E) uma desilusão. 
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DIREITOS HUMANOS 

11) Considerando a Convenção Americana sobre 
Direitos Humanos, é correto afirmar que: 
A) não trata de delitos ou de direitos políticos. 
B) permite a escravidão 
C) estabelece que o direito à reunião não se submete 
à qualquer restrição. 
D) a pena de morte não pode ser restabelecida nos 
Estados em que tenha sido abolida. 
E) o Brasil não é signatário desta Convenção. 
 

12) Atente à seguinte descrição: “[...] é competente 
para processar e julgar qualquer caso relativo à 
interpretação e à aplicação das disposições do 
Pacto de São José, para apreciar consultas dos 
Estados relativas à interpretação das normas do 
sistema interamericano e para emitir pareceres a 
respeito da compatibilidade entre leis internas e os 
tratados do sistema interamericano”. 
O texto acima descreve a 
A) Corte Interamericana de Direitos Humanos. 
B) Comissão Interamericana de Direitos Humanos. 
C) Assembleia Geral da OEA. 
D) Secretaria Geral da OEA. 
 

13) A Declaração Universal de Direitos Humanos de 
1948 foi elaborada pela extinta Comissão de 
Direitos Humanos da Organização das Nações 
Unidas. Ela era uma das etapas para uma futura 
elaboração de um “tratado internacional de direitos 
humanos” que acabou não acontecendo por conta 
da Guerra Fria. Procurou colocar a dignidade da 
pessoa humana como núcleo de todos os direitos 
humanos. Assim, sobre seu âmbito de proteção, 
assinale a alternativa correta. 
A) Nem todo ser humano tem o direito de ser, em todos 
os lugares, reconhecido como pessoa perante a lei. 
B) O exílio é permitido em determinadas situações. 
C) Reconhece a possibilidade de a norma retroagir 
para prejudicar o réu. 
D) Todo ser humano acusado de um ato delituoso tem 
o direito de ser presumido inocente até que a sua 
culpabilidade tenha sido provada de acordo com a lei, 
em julgamento público no qual lhe tenha sido 
asseguradas todas as garantias necessárias à sua 
defesa. 
E) A vontade do povo será a base da autoridade do 
governo; esta vontade será expressa em eleições 
periódicas e legítimas, por sufrágio censitário, por voto 
secreto ou processo equivalente que assegure a 
liberdade de voto. 
 

14) Os Tratados Internacionais de Direitos 
Humanos ocupam, no ordenamento jurídico 
brasileiro, o status de 
A) norma constitucional se aprovados, em cada Casa 
do Congresso Nacional, em dois turnos, por três 
quintos ou menos dos votos dos respectivos membros. 
B) norma supralegal, segundo o STF, se aprovados 
com quórum inferior a três quintos, embora haja 
respeitável doutrina no sentido de que, ainda assim, 
possuiriam estatura constitucional. 

C) norma supralegal, segundo o STF, qualquer que 
seja o quórum de aprovação, o que é acatado de 
maneira unânime pela doutrina. 
D) lei ordinária, pois a República Federativa do Brasil 
prima por sua soberania, pela independência nacional 
e pela autodeterminação dos povos. 
E) norma constitucional, pois os direitos e garantias 
expressos na Constituição não excluem outros 
decorrentes do regime e dos princípios por ela 
adotados, ou dos tratados internacionais em que a 
República Federativa do Brasil seja parte. 
 

15) Os direitos fundamentais aplicam-se a todos os 
indivíduos, independentemente de sua 
nacionalidade, sexo, raça, credo ou convicção 
político-filosófica. Tal afirmação versa sobre a 
relação entre Direitos Humanos e Estado, 
consolidando o Princípio da 
A) Razoabilidade. 
B) Universalidade. 
C) Imprescritibilidade. 
D) Proporcionalidade. 
 

16) Assinale a alternativa correta em relação ao 
Pacto Internacional dos Direitos Civis e Políticos. 
A) Dispõe que qualquer condenado à morte terá o 
direito de pedir indulto ou comutação da pena. 
B) Reconhece o direito de toda pessoa a um nível de 
vida adequado para si próprio e sua família, inclusive 
à alimentação, vestimenta e moradia adequadas, 
assim como a uma melhoria contínua de suas 
condições de vida. 
C) Proíbe a pena de morte em qualquer hipótese para 
menores de 21 anos e para as mulheres grávidas. 
D) Estabelece que o ensino superior deve ser tornado 
acessível a todos em plena igualdade, em função das 
capacidades de cada um, por todos os meios 
apropriados e nomeadamente pela instauração 
progressiva da educação gratuita. 
E) Reconhece expressamente o direito de todas as 
pessoas à segurança social, incluindo os seguros 
sociais. 
 

17) Acerca do crime de tortura, previsto na Lei 
9455/97, é INCORRETO afirmar que 
A) configura tortura constranger alguém com emprego 
de violência ou grave ameaça, causando-lhe 
sofrimento físico ou mental, com o fim de obter 
informação, declaração ou confissão da vítima ou de 
terceira pessoa. 
B) configura tortura constranger alguém com emprego 
de violência ou grave ameaça, causando-lhe 
sofrimento físico ou mental, para provocar ação ou 
omissão de natureza criminosa. 
C) configura tortura constranger alguém com emprego 
de violência ou grave ameaça, causando-lhe 
sofrimento físico ou mental, em razão de discriminação 
racial ou religiosa. 
D) na mesma pena do crime de tortura incorre quem 
submete pessoa presa ou sujeita a(à) medida de 
segurança a sofrimento físico ou mental, por 
intermédio da prática de ato não previsto em lei ou não 
resultante de medida legal. 
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E) na mesma pena incorre quem se omite em face das 
condutas descritas como tortura, quando tinha o dever 
de evitá-las ou apurá-las. 
 

18) Em relação aos direitos garantidos aos 
migrantes em território brasileiro, podemos 
destacar: 
A) o direito de associação, exceto sindical, para fins 
lícitos. 
B) a isenção das taxas de que trata esta Lei a todos os 
migrantes. 
C) o amplo acesso à justiça e à assistência jurídica 
integral gratuita a todos os migrantes. 
D) o direito à educação pública, vedada a 
discriminação em razão da nacionalidade e da 
condição migratória. 
E) acesso a serviços públicos de saúde e de 
assistência social e à previdência social, nos termos da 
lei, com discriminação em razão da nacionalidade e da 
condição migratória. 
 

19) À luz da Lei n.º 13.060/2014, que disciplina o 
uso dos instrumentos de menor potencial ofensivo 
pelos agentes de segurança pública no território 
nacional, assinale a opção correta.  
A) Os órgãos de segurança pública deverão priorizar a 
utilização dos instrumentos de menor potencial 
ofensivo, mesmo que o seu uso ponha em risco a 
integridade física ou psíquica dos policiais.  
B) Não é legítimo o uso de arma de fogo contra pessoa 
em fuga que esteja armada ou que não represente 
risco imediato de morte ou de lesão aos agentes de 
segurança pública ou a terceiros.  
C) É legítimo o uso de arma de fogo contra veículo que 
desrespeite bloqueio policial em via pública somente 
quando o ato represente risco de morte ou lesão aos 
agentes de segurança pública ou a terceiros. 
D) Sempre que o uso da força pelos agentes de 
segurança pública causar ferimentos em pessoas, 
serão assegurados imediata assistência e socorro 
médico aos feridos, sem a necessidade de 
comunicação do ocorrido à família ou à pessoa por 
eles indicada. 
E) São considerados instrumentos de menor potencial 
ofensivo os projetados especificamente para, com 
baixa ou média probabilidade de causar mortes ou 
lesões permanentes, conter, debilitar ou incapacitar 
temporariamente pessoas. 
 

20) Com base na Lei 12.847/13, são considerados 
princípios do SNPCT, EXCETO: 
A) objetividade; 
B) seletividade; 
C) universalidade; 
D) igualdade; 
E) proteção da dignidade da pessoa humana. 
 

DIREITO ADMINISTRATIVO E LEGISLAÇÃO 
ESPECÍFICA DA PMERJ 

21) Função administrativa é aquela que: 
A) reflete a jurisprudência Estatal. 
B) reflete a prestação de contas de um Estado. 

C) é a única passível de ser exercida por particulares. 
D) precisa de autorização legal, sob pena de 
anulabilidade. 
E) reflete a competência do Estado para aplicar a lei 
de ofício no caso concreto. 
 

22) Considere os princípios administrativos 
expressos na Constituição Federal. O núcleo do 
princípio Y é a procura de produtividade e 
economicidade e, o que é mais importante, a 
exigência de reduzir os desperdícios de dinheiro 
público, o que impõe a execução dos serviços 
públicos com presteza, perfeição e rendimento 
funcional, prestando-se, assim, um atendimento de 
excelência para os administrados. Nesse contexto, 
é certo dizer que Y representa o princípio da: 
A) legitimidade. 
B) ignorância. 
C) mobilidade. 
D) publicidade. 
E) eficiência. 
 

23) A Administração Pública é investida de uma 
pluralidade de poderes administrativos, 
indispensáveis para o cumprimento das suas 
funções. Tais poderes conferem à administração 
pública as prerrogativas necessárias para a 
realização do interesse público. 
Assinale a alternativa que NÃO CONTÉM um poder 
administrativo: 
A) Poder hierárquico. 
B) Poder de polícia. 
C) Poder de moralidade. 
D) Poder regulamentar. 
E) Poder discricionário. 
 

24) Dentre os elementos do ato administrativo, 
aquele que impõe que o ato administrativo deve se 
incluir nas atribuições legais do agente que o 
praticou, é o(a): 
A) forma. 
B) objeto. 
C) motivo. 
D) competência. 
E) presunção de legitimidade. 
 

25) São estáveis após três anos de efetivo 
exercício os servidores nomeados para cargo de 
provimento efetivo em virtude de concurso 
público. O servidor público estável só perderá o 
cargo: 
I. em virtude de sentença judicial transitada em 
julgado. 
 
II. mediante processo administrativo em que lhe 
seja assegurada ampla defesa. 
 
III. mediante procedimento de avaliação periódica 
de desempenho, na forma de lei complementar, 
assegurada ampla defesa. 
Estão corretos os itens: 
A) II e III, apenas. 
B) II, apenas. 
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C) I, apenas. 
D) I, II e III. 
E) l e II, apenas. 
 

26) A Constituição Federal de 1988 garante, entre 
outros direitos e garantias fundamentais, que 
A) a manifestação do pensamento é livre, sendo 
garantido o direito ao anonimato. 
B) ninguém será privado de direitos por motivo de 
convicções filosóficas, políticas ou religiosas, salvo se 
as invocar para eximir-se de obrigação legal a todos 
imposta. 
C) a casa é asilo inviolável do indivíduo, ninguém nela 
podendo penetrar sem o consentimento do morador, 
salvo por determinação judicial, a qualquer hora do dia 
ou da noite. 
D) todos podem reunir-se pacificamente, sem armas, 
em locais abertos ao público, desde que seja 
concedida permissão por autoridade competente. 
E) os autores de inventos industriais terão privilégio de 
caráter permanente para sua utilização, haja vista a 
promoção do desenvolvimento tecnológico do país. 
 

27) A segurança pública, dever do Estado, direito e 
responsabilidade de todos, é exercida para a 
preservação da ordem pública e da incolumidade 
das pessoas e do patrimônio. Acerca da segurança 
pública, assinale a alternativa correta. 
A) Às polícias civis, dirigidas por delegados de polícia 
de carreira, incumbem, ressalvada a competência da 
União, as funções de polícia judiciária e a apuração de 
infrações penais, inclusive as militares. 
B) Uma das atribuições da polícia ferroviária federal é 
realizar o patrulhamento ostensivo das rodovias 
federais. 
C) As polícias militares e os corpos de bombeiros 
militares, as forças auxiliares e a reserva do Exército 
subordinam-se, juntamente com as polícias civis, 
diretamente ao Presidente da República. 
D) Uma das atribuições da polícia federal é exercer as 
funções de polícia marítima, aeroportuária e de 
fronteiras. 
E) Os Municípios poderão constituir guardas 
municipais destinadas a apurar infrações penais contra 
a ordem política e social. 
 

28) Com base nos estudos da Constituição 
Estadual do Rio de Janeiro, assinale a alternativa 
correta. 
A) Ao servidor militar são proibidas a sindicalização, a 
associação de natureza não sindical e a greve. 
B) O militar, enquanto em efetivo sérvio, poderá estar 
filiado a partidos políticos. 
C) As condições de transferência do servidor militar 
para a inatividade serão tratadas por decreto. 
D) O oficial e a praça só perderão o posto, a patente e 
a graduação se forem julgados indignos do oficialato, 
da graduação ou com eles incompatíveis, por decisão 
de tribunal competente. 
E) É livre a associação de natureza não sindical com 
fins lucrativos. 
 

29) Assinale a alternativa correta, levando em 
consideração o estudo do Decreto-Lei 667/69. 
A) Os Estados poderão, se convier às respectivas 
Polícias Militares subdividir a graduação de soldado 
em classes, até o máximo de 2. 
B) A assistência médica às Polícias Militares poderá 
ser prestada mediante contratação ou celebração de 
convênio com apenas entidades públicas. 
C) A promoção ao posto de Major exige como requisito 
básico o curso superior de Polícia, desde que haja o 
curso na Corporação. 
D) O acesso na escala hierárquica tanto de oficiais 
como de praça será gradual e sucessivo, por 
promoção, de acordo com legislação peculiar a cada 
Unidade da Federarão. 
 

30) No que tange às Disposições Preliminares do 
Estatuto dos Policiais Militares do Rio de Janeiro, 
assinale a assertiva correta. 
A) É privativa de brasileiro nato e naturalizado a 
carreira de Oficial da Polícia Militar. 
B) O serviço policial-militar consiste no exercício de 
atividades inerentes à Polícia Militar e compreende 
todos os encargos previstos na legislação específica, 
relacionados com a atividade investigativa.  
C) A Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro, é uma 
instituição temporária, organizada com base na 
hierarquia e na disciplina, destinada à manutenção da 
ordem pública no Estado do Rio de Janeiro. 
D) Os integrantes da Polícia Militar, em razão de sua 
destinação constitucional, formam uma categoria de 
servidores do Estado e são denominados policiais-
civis. 
E) A carreira policial-militar é privativa do pessoal da 
ativa; inicia-se com o ingresso na Polícia Militar e 
obedece à sequência de graus hierárquicos. 
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DIREITO PENAL E PROCESSO PENAL 

31) No que diz respeito ao tempo do crime, é 
correto afirmar que o Código Penal brasileiro 
adotou, expressamente, como regra, em sua parte 
geral, a denominada teoria 
A) do resultado. 
B) mista ou da ubiquidade. 
C) da atividade. 
D) da retroatividade da lei penal mais gravosa. 
E) da vedação das leis penais temporárias ou 
excepcionais 
 

32) Jéssica, policial militar, após forte discussão 
com Maicon, seu marido, durante seu mês de 
férias, pega, na gaveta da cômoda, arma de fogo 
registrada em seu nome que regularmente possuía 
e, com animus necandi, efetua um disparo na sua 
direção. 
Jéssica se surpreende, pois o disparo não foi 
efetivado, descobrindo que a arma estava sem 
munição, visto que Maicon, sem que sua esposa 
soubesse, havia retirado e arremessado a munição 
em um rio, ao lado do imóvel. 
Diante da confusão instaurada, policiais foram 
chamados ao local e a encaminharam à unidade 
policial. 
Considerando os fatos narrados, o fato praticado 
por Jéssica, conforme entendimento doutrinário 
majoritário, configura. 
A) crime impossível, diante da absoluta ineficácia do 
meio. 
B) tentativa de homicídio simples, pois a ineficácia do 
meio era relativa. 
C) tentativa de homicídio qualificado, pois Jéssica não 
tinha conhecimento que a arma estava desmuniciada. 
D) tentativa de homicídio simples, pois presente 
elemento subjetivo e a impropriedade do objeto era 
relativa. 
E) crime impossível, diante da absoluta impropriedade 
do objeto. 
 

33) Joana, de 25 anos de idade, praticou o crime de 
roubo mediante ameaça com uma arma branca; no 
decorrer da ação penal, restou comprovado que a 
autora era portadora de doença mental. 
Nessa situação, caso entenda pela 
inimputabilidade de Joana, o juiz do feito terá 
reconhecido que a autora era, 
A) ao tempo da ação, inteiramente incapaz de 
entender o caráter ilícito de sua conduta, mas capaz 
de determinar-se de acordo com esse entendimento. 
B) ao tempo da sentença, inteiramente incapaz de 
entender o caráter ilícito de sua conduta ou de 
determinar-se de acordo com esse entendimento. 
C) ao tempo da sentença, plenamente capaz de 
entender o caráter ilícito da conduta, mas inteiramente 
incapaz de determinar-se de acordo com esse 
entendimento. 
D) ao tempo da ação, parcialmente incapaz de 
entender o caráter ilícito de sua conduta e de 
autodeterminação. 

E) ao tempo da ação, inteiramente incapaz de 
entender o caráter ilícito de sua conduta ou de 
determinar-se de acordo com esse entendimento. 
 

34) Em relação ao crime de homicídio, previsto no 
Código Penal brasileiro, assinale a opção correta. 
A) Em qualquer situação, sendo doloso o homicídio, a 
conduta do agente será tipificada como crime 
hediondo. 
B) O perdão judicial é possível tanto no homicídio 
culposo quanto no homicídio doloso, se as 
consequências do crime atingirem o próprio agente de 
forma tão grave que a sanção penal se torne 
desnecessária. 
C) O feminicídio tem como sujeito ativo exclusivamente 
o homem e como sujeito passivo uma pessoa 
necessariamente do sexo feminino, em contexto 
caracterizado por relação de poder e submissão. 
D) As formas privilegiadas de homicídio geram a 
diminuição da pena e estão relacionadas à motivação 
do crime. 
E) A qualificadora do homicídio funcional cometido 
contra integrante do sistema prisional no exercício de 
sua função não se estende ao homicídio de cônjuge, 
companheiro ou parente consanguíneo de até 3.º grau 
desse integrante, em razão da função por ele exercida. 
 

35) O delito de sequestro ou cárcere privado é 
classificado como crime: 
A) permanente e de perigo. 
B) continuado e de perigo. 
C) permanente e de dano. 
D) habitual e de perigo. 
E) continuada e de dano. 
 

36) A lei processual penal 
A) tem aplicação imediata, sem prejuízo dos atos 
realizados sob a vigência de lei anterior. 
B) somente pode ser aplicada a processos iniciados 
sob sua vigência. 
C) tem aplicação imediata, devendo ser declarados 
inválidos os atos praticados sob a vigência de lei 
anterior. 
D) tem aplicação imediata, devendo ser renovados os 
atos praticados sob a vigência da lei anterior. 
E) é retroativa aos atos praticados sob a vigência de 
lei anterior. 
 

37) Sobre os prazos para a conclusão do inquérito 
policial, é correto afirmar que 
A) se for decretada prisão temporária em crime 
hediondo, o indiciado pode permanecer preso por até 
noventa dias, sem que seja necessária a conclusão do 
inquérito. 
B) nos crimes de competência da Justiça Federal, o 
prazo é de quinze dias, prorrogáveis por mais quinze, 
em regra. 
C) para os crimes de tráfico de drogas o prazo é de dez 
dias improrrogáveis. 
D) se o indiciado estava solto ao ser decretada sua 
prisão preventiva, o prazo de dez dias conta-se da data 
da decretação da prisão. 
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E) a autoridade policial possui o prazo de trinta dias 
improrrogáveis para todos os casos previstos na 
legislação processual penal. 
 

38) Em relação à ação penal de iniciativa privada: 
A) A renúncia ao exercício do direito de queixa se 
estende a todos os querelantes. 
B) O perdão concedido a um dos querelados 
aproveitará a todos, sem que produza, todavia, efeito 
em relação ao que o recusar. 
C) Não se admite renúncia tácita. 
D) O Ministério Público não pode intervir na ação penal 
de iniciativa privada. 
E) Admite-se a ocorrência de perempção na ação 
penal de iniciativa privada exclusiva ou subsidiária da 
pública. 
 

39) O exame de corpo de delito, bem como as 
demais perícias, será realizado por perito oficial, 
portador de diploma de curso superior. Na falta de 
perito oficial, o exame será realizado por quem 
tenha habilitação técnica relacionada com a 
natureza do exame, ou seja, 
A) 1 (uma) pessoa idônea. 
B) 1 (uma) pessoa idônea, portadora de diploma de 
curso técnico na área específica. 
C) 1 (uma) pessoa idônea, portadora de diploma de 
curso superior preferencialmente na área específica. 
D) 2 (duas) pessoas idôneas, portadoras de diploma 
de curso técnico na área específica. 
E) 2 (duas) pessoas idôneas, portadoras de diploma 
de curso superior preferencialmente na área 
específica. 

MATEMÁTICA 

40) Nos termos do art. 252 do CPP, o juiz não 
poderá exercer jurisdição no processo em que 
A) tiver funcionado seu cônjuge como defensor. 
B) for amigo íntimo de qualquer das partes. 
C) tiver aconselhado qualquer das partes. 
D) for sócio de sociedade interessada no processo. 
E) for credor de qualquer das partes. 
 
41) Lançando dois dados simultaneamente, qual a 
probabilidade de a soma dos números das faces 
voltadas para cima ser um número primo e múltiplo 
de cinco? 
A) 4/36 
B) 5/36 
C) 1/36 
D) 12/36 
E) 18/36 
 

42) Seja m = [(√2 * √3) −(√2 * √3)][(√2 * √3) +(√2 * √3)]. 
Dessa forma, pode-se afirmar que m pertence ao 
conjunto dos números: 
A) naturais. 
B) naturais não nulos. 
C) irracionais. 
D) inteiros. 
E) complexos. 
 

43) Se cada ângulo interno de um triângulo mede 
60° e um de seus lados mede, em centímetro, a 
quarta parte de duas dezenas. Posso afirmar que o 
perímetro desse triângulo, é: 
A) 0,15 m. 
B) 0,09 m. 
C) 0,72 m. 
D) 0,18 m. 
E) Não é possível descobrir as medidas dos outros 
dois lados desse triângulo utilizando apenas as 
informações fornecidas no enunciado. 
 

44) Admita $ 0,32 como o preço do litro de certo 
produto. Esse produto é guardado em recipientes 
no formato de paralelepípedo reto retângulo cujas 
dimensões são x dm, y dm e z dm. Sabe-se que x 
representa a raiz quadrada de 144 acrescido de 
meio, y representa a metade de 240 e z é igual a 80 
dm. Sendo assim, qual preço se pagará para 
encher todo o recipiente? 
A) $ 38.400,00. 
B) $ 36.000,00. 
C) $ 32.400,00. 
D) $ 30.450,00. 
E) $ 31.200,00. 
 

45) Sabe-se que x livros foram distribuídos para 
três livrarias distintas. A livraria T recebeu a 
metade do total de livros, a livraria L recebeu 1/3 do 
restante recebido por T, e a livraria U recebeu 100 
livros. Dessa forma, qual o produto dos algarismos 
de x? 
A) 4 
B) 3 
C) 2 
D) 1 
E) 0 
 

46) Um homem leu a seguinte frase em um jornal 
"a persistência é o caminho do êxito". Supondo 
que queira calcular a quantidade de anagramas da 
palavra "persistência" qual valor encontraria? 
A) 59.875.200 
B) 56.890.000 
C) 52.435.320 
D) 58.000.250 
E) 51.200.349 
 

47) Uma placa retangular de comprimento X e 
largura X+1 será trocada por outra placa de formato 
trapezoidal e com igual finalidade. Sabe-se que 
ambas devem ter a mesma área e que a área do 
trapézio é igual a 12. Dessa forma, qual o valor da 
largura da placa anterior?  
A) 5 
B) 4 
C) 3 
D) 2 
E) 1 
 

48) Uma cidade pequena possui vinte bairros, cada 
bairro possui trinta ruas, cada rua possui vinte 
casas e cada casa possui, em média, quatro 

https://sun.eduzz.com/bnbhf7px
http://www.quebrandoquestoes.com/


Quer garantir o pacote de simulados para PM-RJ? Clique aqui! 

 
www.quebrandoquestoes.com 

9 

habitantes. Quantos habitantes há, em média, 
nessa cidade? 
A) 40.000 habitantes. 
B) 35.000 habitantes. 
C) 48.000 habitantes 
D) 52.000 habitantes. 
E) 26.000 habitantes. 
 

49) Observe a figura abaixo:  
 

 
Assinale a alternativa que apresenta o próximo 
número dessa sequência: 
A) 256. 
B) 328. 
C) 429. 
D) 729. 
E) 816. 
 

50) Em uma conversa informal João forneceu 
algumas informações a seus amigos a fim de 
descobrirem sua idade: 
João: Tenho 2 vezes a idade que Luiz terá daqui a 
3 anos. 
Levando em consideração que a diferença entre as 
idades de Joao e Luiz é de 23 anos, qual a soma de 
suas idades? 
A) 40. 
B) 17. 
C) 53. 
D) 57. 
E) 68. 

 
 

 
Anotações 
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Questões Comentadas do Simulado 1 

PORTUGUÊS 

01) A palavra “hábitos” possui quantos fonemas? 
A) 3 fonemas. 
B) 4 fonemas. 
C) 5 fonemas. 
D) 6 fonemas. 
E) 7 fonemas. 

Comentário: 
 
Quanto à grafia: Hábitos (7 Letras). 
 
O “H” é uma consoante que não possui som quando unida a uma vogal. 
 
Quanto ao som: ábitos (6 Fonemas). 
 
Gabarito: Letra D. 

 
02) A supressão da vírgula altera significativamente o sentido da seguinte frase: 
A) Frequentemente, as pessoas enaltecem seus hábitos passados. 
B) As pessoas gostam de enaltecer seus hábitos antigos, quase sempre sem muita discrição. 
C) Não se conhece a origem das frases feitas, nem por que adquiriram tanta força. 
D) O autor do texto busca mostrar-se imparcial, diante desse tema controverso. 
E) Trata-se aqui das pessoas mais velhas, que se apegam a seus hábitos passados. 

Comentário: 
 
Lembre-se que o sentido se altera com orações adjetivas, que, ao perderem a vírgula, deixam de ser explicativas e 
passam a ser restritivas. Assim, o sentido é fortemente alterado. 
 

Uso da Vírgula nas Orações Adjetivas Explicativas 

Ex: O aluno, que se esforça, passa no concurso. 
 
Ex: O bolo, cujo sabor você falou, era ruim. 
 
OBS: As orações adjetivas restritivas não utilizam vírgula. 
 

O aluno que se esforça passa no concurso.  
(Sem as vírgulas, o sentido muda) 

 
Nem todo aluno passa em concurso, apenas o que se esforça. 
 
OBS: Em certos casos, a omissão das vírgulas da oração adjetiva para transformar em restritiva é inadequada. 
 
Ex: O meu pai, que comprou o carro, viajou. 
 
OBS: Não é possível a omissão da vírgula, pois a entidade já é restrita por natureza. Não existe mais de um 
pai. 

 
Por isso, somente na letra E, em que há esse tipo de oração, há a mudança de sentido. Nas demais, as vírgulas 
são facultativas e, portanto, não alteram sentido. 
 
Gabarito: Letra E. 
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03) O substantivo QUINTAS-FEIRAS foi corretamente flexionado no texto. Assinale a opção em que a palavra 
destacada também está correta no plural. 
A) Os guardas-noturnos não eram funcionários da empresa. 
B) Os guardas-roupas dos funcionários ficavam no primeiro andar. 
C) Os funcionários assinaram os abaixos-assinados. 
D) Aquelas eram verdadeiras obras-prima. 
E) Dois beijas-flores apareceram no jardim. 
Comentário: 
 
Letra A: Correta. 
 
Quando a palavra for composta por Substantivo, Adjetivo ou Numeral, ambos os termos irão se flexionar. 
 
Guardas-Noturnos (Subst. + Adjetivo) 
 
Letra B: Errada. 
 
Quando palavra for composta por verbo + substantivo, apenas o último varia. 
 
Guarda-roupas (Verbo (Guardar) + Substantivo (roupas)) 
 
Letra C: Errada. 
 
Quando palavra for composta por advérbio + substantivo, apenas o último varia. 
 
Abaixo-assinados (Advérbio (Abaixo) + Substantivo (assinados)) 
 
Letra D: Errada. 
 
Quando a palavra for composta por Substantivo, Adjetivo ou Numeral, ambos os termos irão se flexionar. 
 
Obras-Primas (Substantivo (Obras) + Adjetivo (Primas)) 
 
Letra E: Errada. 
 
Quando palavra for composta por verbo + substantivo, apenas o último varia. 
 
Beija-Flores (Verbo (Beijar) + Substantivo (Flores)) 
 
Gabarito: Letra A. 

 
04) A alternativa em que o pronome destacado está empregado de acordo com a norma-padrão é: 
A) Você pode fazer transações on-line, mas faça elas em sites autorizados. 
B) Amigos disseram que é para mim me afastar de notícias falsas. 
C) Existem riscos na internet; e o aumento ao acesso à rede os eleva. 
D) O cibercriminoso age para invadir a privacidade das pessoas, deixando-lhes vulneráveis. 
E) O sujeito cria uma notícia falsa e divulga ela na rede como se fosse verdade! 

Comentário: 
 
Letra A: Errada. 
 
Você pode fazer transações on-line, mas faça elas em sites autorizados. (Errado) 
 
Você pode fazer transações on-line, mas faça-as em sites autorizados. (Correto) 
 
Os pronomes retos não podem ser utilizados como complemento verbal. 
 
Letra B: Errada. 
 
Amigos disseram que é para mim me afastar de notícias falsas. (Errado) 
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Amigos disseram que é para eu me afastar de notícias falsas. (Correto) 
 
O pronome “mim” não pode ser usado como sujeito da oração. Os pronomes retos (Eu, tu, ele, nós, vós e eles) 
podem exercer essa função de sujeito. 
 
Letra C: Correta. 
 
Existem riscos na internet; e o aumento ao acesso à rede os eleva. 
 

Pronomes Pessoais 

Pronomes Oblíquos Átonos: me, te, se, lhe, o, a, nos, vos. 
 
O, A, OS, A: usados somente em objetos diretos. 
 
ME, TE, SE, NOS, VOS: Usados em Objetos diretos e indiretos. 
 
LHES: Usado apenas em objetos indiretos. 
 
Pronomes Oblíquos Tônicos: Mim, ti, si, nós, vós, eles, elas. Possuem função e complemento e são 
precedidos de preposição. 
 
Ex: Não há nenhuma acusação contra mim. 
 
Ex: Ele carregava o documento consigo. 
 
Pronome Reto: Eu, tu, ele, nós, vós, eles. 
 
OBS: Os pronomes retos não servem como complemento direto, salvo se for modificado pelas palavras “só”, 
“apenas” ou numeral. 
 
Ex: Encontrei eles quatro na saída. 
 
Ex: Encontrei ele só na casa. 
 
Ex: Encontrei apenas ele na festa. 

 

Pessoas do Discurso Pronomes Retos Pronomes Oblíquos 

1º Pessoa Sing. 
2º Pessoa Sing. 
3º Pessoa Sing. 
1º Pessoa Plur. 
2º Pessoa Plur. 
3º Pessoa Plur. 

Eu 
Tu 
Ele/Ela 
Nós 
Vós 
Eles/Elas 

Me, mim, comigo; 
Te, ti, contigo; 
Se, si, o, a, lhe,consigo; 
Nos, conosco; 
Vos, Convosco; 
Se, si, os, as, lhes, consigo; 

Letra D: Errada. 
 
O cibercriminoso age para invadir a privacidade das pessoas, deixando-lhes vulneráveis. (Errado) 
 
O verbo deixar é Verbo Transitivo Direto (VTD), tendo como complemento verbal Objeto Direto. O pronome “lhes” 
só pode ser usado quando o complemento verbal for objeto indireto.  
 
O cibercriminoso age para invadir a privacidade das pessoas, deixando-as vulneráveis. (Correto) 
 
Letra E: Errada. 
 
O sujeito cria uma notícia falsa e divulga ela na rede como se fosse verdade! (Errado) 
 
O sujeito cria uma notícia falsa e divulga-a na rede como se fosse verdade! (Correto) 
 
Os pronomes retos não podem ser utilizados como complemento verbal. 
 
Gabarito: Letra C. 
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05) “Ou não. A coisa que me espera, não poderei mostrar a ninguém. HÁ DE SER INVISÍVEL PARA TODO 
MUNDO, menos para mim, que de tanto procurar fiquei com merecimento de achar e direito de esconder.” 
Quem é o sujeito da oração em destaque? 
A) O personagem 
B) O irmão do personagem 
C) As outras pessoas 
D) A coisa 
E) Ninguém 

Comentário: 
                  
               Sujeito                                                                             Sujeito Oculto 
“Ou não. A coisa que me espera, não poderei mostrar a ninguém. (Ela) HÁ DE SER INVISÍVEL PARA TODO 
MUNDO, menos para mim, que de tanto procurar fiquei com merecimento de achar e direito de esconder.” 
 
O verbo “HÁ” apresentado na frase, não está no sentido de “existir” ou “ocorrer”, sendo um verbo pessoal, 
concordando com o sujeito oculto. 
 

Verbo Haver – Verbo Pessoal 

O Verbo haver será flexionado no sentido de: 
 
* Ter/dever: 
 
Maria há de ser cantora. 
        Tem 
 
Hão de se garantir as condições. 
Têm 
 
Maria e José haverão de ser famosos um dia. 
                     Terão 
 
* Comportar-se, sair-se: 
 
José e Maria se houveram bem no show. 
                           saíram 

 
Gabarito: Letra D. 

 
06) Em: “fui surpreendida por uma andorinha solitária, QUE CRUZOU O PARA-BRISA DO CARRO A TODA.”, 
a oração destacada classifica-se como: 
A) subordinada substantiva apositiva 
B) subordinada adjetiva restritiva. 
C) coordenada sindética aditiva 
D) coordenada sindética explicativa 
E) subordinada adjetiva explicativa 

Comentário: 
                                                                  Pronome Relativo 
“fui surpreendida por uma andorinha solitária, QUE CRUZOU O PARA-BRISA DO CARRO A TODA.” 
                                                                          Or. Subord. Adj. Explicativa 
 
Oração Subordinada Adjetiva Explicativa: Acrescenta uma informação, ampliando um detalhe de um conceito. 
O pronome relativo Que fica entre vírgulas ou vírgula e ponto. 
 

Orações Subordinadas Adjetivas 

Exercem Função de Adjunto Adnominal de um termo da oração principal.  
 
Começam, normalmente, com pronome relativo que. 
 
São divididas em duas: 
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Oração Subordinada Adjetiva Explicativa: Acrescenta uma informação, ampliando um detalhe de um 
conceito. O pronome relativo Que fica entre vírgulas ou vírgula e ponto. 
 
Ex: José, que é jogador de futebol, perdeu. 
               P.R 
 
Ex: Maria, que é professora de Artes, casou. 
                P.R 
 
Ex: Mandei uma carta à Maria, que mora no Rio. 
                                              P.R 
 
Oração Subordinada Adjetiva Restritiva: têm função de restringir / limitar o nome da oração principal. O 
pronome relativo Que não fica entre vírgulas ou vírgula e ponto. 
 
Ex: Pessoas que praticam esportes são mais saudáveis. 
                       P.R 

 
Gabarito: Letra E. 

 
07) “O lixo é caro, gasta energia, leva tempo para decompor e demanda muito espaço.” 
O trecho extraído do texto faz uso de um recurso sintático que deixa o texto mais coeso. Trata-se do recurso 
de: 
A) subordinação adjetiva. 
B) coordenação assindética. 
C) coordenação assindética e sindética. 
D) coordenação sindética. 
E) subordinação adverbial. 

Comentário: 
 
“O lixo é caro (I), gasta energia (II), leva tempo para decompor (III) e demanda muito espaço (IV).” 
 
Oração (I): Oração Coordenada Assindética. 
 
Oração (II): Oração Coordenada Assindética. 
 
Oração (III): Oração Coordenada Assindética. 
 
Oração (IV): Oração Coordenada Sindética Aditiva. 
 

Orações Coordenadas Sindética e Assindética 

Oração Coordenada Sindética: Orações que possuem ligação com conectivos ou conjunções. 
 
Ex: José trabalha e estuda. 
          (Conectivo de Adição) 
 
Oração Coordenada Assindética: Orações que não são ligadas com conectivos ou conjunções. 
 
Ex: José trabalha, estuda. 

 

Conjunções Coordenativas 

Conectam orações independentes (coordenadas), estabelecendo um sentido entre elas. 
 
Ex: Abri a porta e fui pular.  
 
Abri a porta: Oração Independente. 
 
fui pular: Oração Independente. 
 
Caso não existisse o “e” continuaríamos tendo duas orações (Abri a porta. / Fui Pular.) com sentido. 
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Conjunções Coordenadas Sindéticas Aditivas 

Conjunções com sentido de adição: e, nem, mas também, como também, além de (disso, disto, aquilo), 
quanto (depois de tanto), bem como, não só...como também/ mas também/ mas ainda, não só/ mas 
também...senão, tampouco (nem). 
 
Ex: Não pulei nem corri. 
Ex: Não só toco violão, mas também violino. 
Ex: Ela cantava e ele dançava. 
Ex: Não pula, tampouco (nem) corre. 
Ex: Comprou um caderno, não só para anotar, mas também para desenhar. 

 
Gabarito: Letra C. 

 
08) Assinale a alternativa em que a concordância das palavras está de acordo com a norma-padrão da Língua 
Portuguesa. 
A) Nove alunos foram encaminhados para conversar com o psicólogo da escola. 
B) Ela mesmo conseguiu convencer os alunos de que era preciso mudar o comportamento deles. 
C) Umas dez psicólogas foi chamada para ajudar no atendimento das pessoas daquele bairro. 
D) A mãe do aluno parecia meia preocupada com o comportamento do filho em relação aos colegas da escola. 
E) Já fazem mais de dois anos que aqueles alunos foram beneficiados com ajuda psicológica. 

Comentário: 
 
Letra A: Correta. 
 
         Núcleo 
Nove alunos foram encaminhados para conversar com o psicólogo da escola. 
 Suj. Simpl. 
 
Dica de Prova¹: Destaque o Núcleo do sujeito e o verbo relacionado ao sujeito. 
 
Dica de Prova²: Faça a concordância. 
 

Concordância com o Sujeito Simples 

Sujeito: é o termo da oração do qual se afirma ou se nega algo. 
 
Sujeito Simples: É formado por um núcleo. 
 
Ex: O trabalhador da casa vendeu seu Ônix. 
        Suj. Simples 
 
Ex: Mudaram as palavras do texto. 
                      Suj. Simples 
 
OBS: O Verbo concordará com esse núcleo. 
 
Ex: Três pessoas estavam doentes. 
Suj. Simples 
 
Dica de Prova¹: Destaque o Núcleo do sujeito e o verbo relacionado ao sujeito. 
 
Dica de Prova²: Faça a concordância. 

 
Letra B: Errada. 
 
Ela mesmo (mesma) conseguiu convencer os alunos de que era preciso mudar o comportamento deles. 
 

Mesmo (Adjetivo, variável) 

Ex: Ela mesma não vai mais trabalhar. 
 
Ex: Ele mesmo não vai mais trabalhar. 
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Letra C: Errada. 
 
                   Núcleo 
Umas dez psicólogas foi chamada (foram chamadas) para ajudar no atendimento das pessoas daquele bairro. 
Suj. Simpl. 
 
Dica de Prova¹: Destaque o Núcleo do sujeito e o verbo relacionado ao sujeito. 
 
Dica de Prova²: Faça a concordância. 
 
Letra D: Errada. 
 
A mãe do aluno parecia meia (meio) preocupada com o comportamento do filho em relação aos colegas da escola. 
 

Meio (Advérbio – Mais ou Menos) x Meia (Adjetivo - Metade) 

Ex: Joana está meio fraca. 
          (Advérbio - Mais ou Menos) 
 
Ex: Comi meia laranja. 
        (Adjetivo - Metade) 

 
Letra E: Errada. 
 
Já fazem (faz) mais de dois anos que aqueles alunos foram beneficiados com ajuda psicológica. 
 

Concordância com Fenômenos da Natureza e Tempo decorrido 

Os verbos são impessoais, não possuindo sujeito para concordar, exceto no sentido figurado. 
 
Ex: Choveu muito durante dias. 
    (Choveram) 
 
Ex: Faz sete anos que finalizou a escola. 
   (Fazem) 
 
Sentido Figurado: 
 
Ex: Choveram pedras em cima do rapaz. 

 
Gabarito: Letra A. 

 
09) É difícil ignorar a sensação.......estamos sendo vigiados quando navegamos na internet. 
Preenche corretamente a lacuna da frase acima: 
A) de que. 
B) à qual. 
C) sobre a qual. 
D) em que. 
E) ao que. 

Comentário: 
 
Quem tem sensação tem sensação de alguma coisa. 
 

Regência Nominal 

Q/R/S/T/U/V/Z - Querido [de, por] – queixa [contra] - receio [de] - relação [a, com, de, por, para com] - 
relacionado [com] - rente [a, de, com] - residente [em] - respeito [a, com, para com, por] – responsável [por] 
- rico [de, em] – sábio [em] - satisfeito [com, de, em, por] - semelhante [a] – sensação [de] - simpatia [a, para 
com, por] - sito [em] - situado [a, em, entre] - solidário [com] - superior [a] – surdo [a, de] - suspeito [a, de] - 
tentativa [contra, de, para, para com] – triunfo [sobre] - último [a, de, em] - união, [a, com, entre] – único 
[em] - útil [a, para] – vazio [de] - versado [em] – visível [a] - vizinho [a, de, com] – zelo [a, de, por]. 
Fonte: Disponível em: < https://www.recantodasletras.com.br/gramatica/74609 > Acessado: 04/11/2019 – 14:47. (Autor: SÉRGIO, 
Ricardo); 
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Gabarito: Letra A. 

 
10) A diferença entre os que conseguem e os que não, para muitos, reside apenas na capacidade de resistir 
à frustração. (3° parágrafo) 
Sem que se faça nenhuma outra alteração na frase acima, mantém-se a correção substituindo-se frustração 
por 
A) expectativas frustradas. 
B) falta de êxito. 
C) um desapontamento. 
D) fracassos. 
E) uma desilusão. 

Comentário: 
 
Letra A: Errada. 
 
É proibida a utilização da crase com o artigo “a”, no singular, antes de palavras no Plural. 
 
Ex: Assistimos a partidas espetaculares. 
 
OBS: Caso o artigo venha no plural ocorrerá crase. 
 
Ex: Assistimos às partidas espetaculares. 
 
Letra B: Correta. 
 
Letra C: Errada. 
 
É proibida a utilização da crase antes de artigos Indefinidos como “um”, “uma”, “uns” e “umas”. 
 
Ex: José informou a um líder o ocorrido. 
                             Art. Ind. 
 
Ex: Isaias foi a uma festa. 
                     Art. Ind. 
 
Letra D: Errada. 
 
É proibida a utilização da crase com o artigo “a”, no singular, antes de palavras no Plural. 
 
Ex: Assistimos a partidas espetaculares. 
 
OBS: Caso o artigo venha no plural ocorrerá crase. 
 
Ex: Assistimos às partidas espetaculares. 
 
Letra E: Errada. 
 
É proibida a utilização da crase antes de artigos Indefinidos como “um”, “uma”, “uns” e “umas”. 
 
Ex: José informou a um líder o ocorrido. 
                             Art. Ind. 
 
Ex: Isaias foi a uma festa. 
                     Art. Ind. 
 
Gabarito: Letra B. 
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DIREITOS HUMANOS 

11) Considerando a Convenção Americana sobre Direitos Humanos, é correto afirmar que: 
A) não trata de delitos ou de direitos políticos. 
B) permite a escravidão 
C) estabelece que o direito à reunião não se submete à qualquer restrição. 
D) a pena de morte não pode ser restabelecida nos Estados em que tenha sido abolida. 
E) o Brasil não é signatário desta Convenção. 

Comentário: 
 
Artigo 4. Direito à vida 
 
3. Não se pode restabelecer a pena de morte nos Estados que a hajam abolido. 
 
4. Em nenhum caso pode a pena de morte ser aplicada por delitos políticos, nem por delitos comuns conexos 
com delitos políticos. 
 
Gabarito: Letra D. 

 
12) Atente à seguinte descrição: “[...] é competente para processar e julgar qualquer caso relativo à 
interpretação e à aplicação das disposições do Pacto de São José, para apreciar consultas dos Estados 
relativas à interpretação das normas do sistema interamericano e para emitir pareceres a respeito da 
compatibilidade entre leis internas e os tratados do sistema interamericano”. 
O texto acima descreve a 
A) Corte Interamericana de Direitos Humanos. 
B) Comissão Interamericana de Direitos Humanos. 
C) Assembleia Geral da OEA. 
D) Secretaria Geral da OEA. 

Comentário: 
 

CORTE INTERAMERICANA DE DIREITOS HUMANOS 

Sede 
São José, Costa Rica. Integra a Convenção Americana de Direitos 
Humanos. 

Composição Composição: 07 membros;  

Mandato 
06 anos, uma reeleição. Na primeira eleição, 03 membros, por sorteio, terão 
mandato de apenas 03 anos. 

Quórum para Deliberação Cinco juízes. 

Principais Funções Jurisdicional e Consultiva. 

Quem pode acionar a Corte? Estados Partes e a Comissão Interamericana de Direitos Humanos. 

Sentença da Corte Definitiva e inapelável. 

Quem pode ser parte em 
processos da Corte? 

Todo Estado Parte que reconhecer como obrigatória a competência da 
Corte. 

OBS: O Brasil reconheceu a competência jurisdicional da Corte Interamericana em dezembro de 1998. 

 
Gabarito: Letra A. 

 
13) A Declaração Universal de Direitos Humanos de 1948 foi elaborada pela extinta Comissão de Direitos 
Humanos da Organização das Nações Unidas. Ela era uma das etapas para uma futura elaboração de um 
“tratado internacional de direitos humanos” que acabou não acontecendo por conta da Guerra Fria. 
Procurou colocar a dignidade da pessoa humana como núcleo de todos os direitos humanos. Assim, sobre 
seu âmbito de proteção, assinale a alternativa correta. 
A) Nem todo ser humano tem o direito de ser, em todos os lugares, reconhecido como pessoa perante a lei. 
B) O exílio é permitido em determinadas situações. 
C) Reconhece a possibilidade de a norma retroagir para prejudicar o réu. 
D) Todo ser humano acusado de um ato delituoso tem o direito de ser presumido inocente até que a sua 
culpabilidade tenha sido provada de acordo com a lei, em julgamento público no qual lhe tenha sido asseguradas 
todas as garantias necessárias à sua defesa. 
E) A vontade do povo será a base da autoridade do governo; esta vontade será expressa em eleições periódicas e 
legítimas, por sufrágio censitário, por voto secreto ou processo equivalente que assegure a liberdade de voto. 

Comentário: 
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Letra A: Errada. 
 

Artigo VI 
 
Toda pessoa tem o direito de ser, em todos os lugares, reconhecida como pessoa perante a lei. 
 
Letra B: Errada. 
 

Artigo IX 
 
Ninguém será arbitrariamente preso, detido ou exilado. 
 
Letra C: Errada. 
 

Artigo XI 
 

2. Ninguém poderá ser culpado por qualquer ação ou omissão que, no momento, não constituam delito perante 
o direito nacional ou internacional. Também não será imposta pena mais forte do que aquela que, no momento 
da prática, era aplicável ao ato delituoso. 
 
Letra D: Correta. 
 

Artigo XI 
 
1. Toda pessoa acusada de um ato delituoso tem o direito de ser presumida inocente, até que a sua culpabilidade 
tenha sido provada de acordo com a lei, em julgamento público no qual lhe tenham sido asseguradas todas as 
garantias necessárias à sua defesa. 
 
Letra E: Errada. 
 

Artigo XXI 
 

3. A vontade do povo será a base da autoridade do governo; esta vontade será expressa em eleições periódicas 
e legítimas, por sufrágio universal, por voto secreto ou processo equivalente que assegure a liberdade de voto. 
 
Gabarito: Letra D. 

 
14) Os Tratados Internacionais de Direitos Humanos ocupam, no ordenamento jurídico brasileiro, o status 
de 
A) norma constitucional se aprovados, em cada Casa do Congresso Nacional, em dois turnos, por três quintos ou 
menos dos votos dos respectivos membros. 
B) norma supralegal, segundo o STF, se aprovados com quórum inferior a três quintos, embora haja respeitável 
doutrina no sentido de que, ainda assim, possuiriam estatura constitucional. 
C) norma supralegal, segundo o STF, qualquer que seja o quórum de aprovação, o que é acatado de maneira 
unânime pela doutrina. 
D) lei ordinária, pois a República Federativa do Brasil prima por sua soberania, pela independência nacional e pela 
autodeterminação dos povos. 
E) norma constitucional, pois os direitos e garantias expressos na Constituição não excluem outros decorrentes do 
regime e dos princípios por ela adotados, ou dos tratados internacionais em que a República Federativa do Brasil 
seja parte. 

Comentário: 
 

Teoria do Duplo Estatuto 

Tratados de Direitos Humanos – Natureza 
Constitucional 

Tratados de Direitos Humanos – Natureza 
Supralegal 

Tratados e convenções internacionais sobre direitos 
humanos que forem aprovados, em cada Casa do 
Congresso Nacional, em dois turnos, por três 
quintos dos votos dos respectivos membros 

Tratados e convenções internacionais sobre direitos 
humanos, anteriores ou posteriores à emenda 
constitucional que estabeleceu o rito do art. 5°, § 3°, e 
que tenham sido aprovados pelo rito comum. 
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CF/88. Art. 5º. §3º. Os tratados e convenções internacionais sobre direitos humanos que forem aprovados, em 
cada Casa do Congresso Nacional, em dois turnos, por três quintos dos votos dos respectivos membros, serão 
equivalentes às emendas constitucionais. (Incluído E.C nº 45, de 2004)       
 

Tratados e Convenções Internacionais 

Comuns Direitos Humanos 

Status de Lei Ordinária 

* Status de Emenda Constitucional, se aprovado 
pelo quórum qualificado (CF/88. Art. 5º. §3º). 
 
* Status de Norma Supralegal, se aprovado sem o 
quórum de Emenda. 

 
Gabarito: Letra B. 

 
15) Os direitos fundamentais aplicam-se a todos os indivíduos, independentemente de sua nacionalidade, 
sexo, raça, credo ou convicção político-filosófica. Tal afirmação versa sobre a relação entre Direitos 
Humanos e Estado, consolidando o Princípio da 
A) Razoabilidade. 
B) Universalidade. 
C) Imprescritibilidade. 
D) Proporcionalidade. 

Comentário: 
 

Características dos Direitos Fundamentais 

Universalidade 
Todos os indivíduos, sem distinção de raça, nacionalidade, religião, cor, 
entre outras divergências, podem usufruir dos direitos fundamentais. 

Indivisibilidade 
Os direitos fundamentais devem ser estudados de forma sistematizada, e 
não separadamente. A violação a um dos direitos fundamentais afeta os 
demais. 

Interdependência É a vinculação existente entre os direitos fundamentais. 

Imprescritibilidade 
Os direitos fundamentais poderão ser sempre exercidos, não perdendo o 
seu valor com o decorrer do tempo. 

Inalienabilidade 
Os direitos fundamentais são intransferíveis, indisponíveis e não podem 
ser negociados. 

Historicidade 
Os direitos fundamentais surgem com o desenrolar do tempo, estando em 
constante desenvolvimento. 

Irrenunciabilidade 

Em regra, os direitos fundamentais não podem ser renunciados por quem o 
exerce, no entanto, conforme o STF, excepcionalmente será possível.  
 
Ex: Relativização da intimidade e privacidade em reality shows. 

Vedação ao Retrocesso 
É inadmissível o retrocesso de um direito fundamental já concedido, sendo 
vedado revogar normas garantidoras de políticas públicas. 

Efetividade 
O Estado deve ser o mais efetivo possível na aplicação dos direitos 
fundamentais. 

Relatividade/Limitabilidade 
Todos os direitos fundamentais são relativos, existindo a ponderação entre 
eles no caso de conflitos, não existindo direito fundamental absoluto. 

 
Gabarito: Letra B. 

 
16) Assinale a alternativa correta em relação ao Pacto Internacional dos Direitos Civis e Políticos. 
A) Dispõe que qualquer condenado à morte terá o direito de pedir indulto ou comutação da pena. 
B) Reconhece o direito de toda pessoa a um nível de vida adequado para si próprio e sua família, inclusive à 
alimentação, vestimenta e moradia adequadas, assim como a uma melhoria contínua de suas condições de vida. 
C) Proíbe a pena de morte em qualquer hipótese para menores de 21 anos e para as mulheres grávidas. 
D) Estabelece que o ensino superior deve ser tornado acessível a todos em plena igualdade, em função das 
capacidades de cada um, por todos os meios apropriados e nomeadamente pela instauração progressiva da 
educação gratuita. 
E) Reconhece expressamente o direito de todas as pessoas à segurança social, incluindo os seguros sociais. 

Comentário: 
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Letra A: Correta. 
 

ARTIGO 6 
 
4. Qualquer condenado à morte terá o direito de pedir indulto ou comutação da pena. A anistia, o indulto ou a 
comutação da pena poderá ser concedido em todos os casos. 
 
Letra B: Errada. 
 
Trata-se de um direito previsto no Pacto Internacional sobre Direitos Econômicos, Sociais e Culturais. 
 
Letra C: Errada. 
 

ARTIGO 6 
 

5. A pena de morte não deverá ser imposta em casos de crimes cometidos por pessoas menores de 18 anos, 
nem aplicada a mulheres em estado de gravidez. 
 
Letra D: Errada. 
 
Trata-se de um direito previsto no Pacto Internacional sobre Direitos Econômicos, Sociais e Culturais. 
 
Letra E: Errada. 
 
Trata-se de um direito previsto no Pacto Internacional sobre Direitos Econômicos, Sociais e Culturais. 
 
Gabarito: Letra A. 

 
17) Acerca do crime de tortura, previsto na Lei 9455/97, é INCORRETO afirmar que 
A) configura tortura constranger alguém com emprego de violência ou grave ameaça, causando-lhe sofrimento físico 
ou mental, com o fim de obter informação, declaração ou confissão da vítima ou de terceira pessoa. 
B) configura tortura constranger alguém com emprego de violência ou grave ameaça, causando-lhe sofrimento físico 
ou mental, para provocar ação ou omissão de natureza criminosa. 
C) configura tortura constranger alguém com emprego de violência ou grave ameaça, causando-lhe sofrimento físico 
ou mental, em razão de discriminação racial ou religiosa. 
D) na mesma pena do crime de tortura incorre quem submete pessoa presa ou sujeita a(à) medida de segurança a 
sofrimento físico ou mental, por intermédio da prática de ato não previsto em lei ou não resultante de medida legal. 
E) na mesma pena incorre quem se omite em face das condutas descritas como tortura, quando tinha o dever de 
evitá-las ou apurá-las. 

Comentário: 
 
Letra A/B/C: Corretas. 
 

Crime de Tortura 

Lei 9.455/97. Art. 1º Constitui crime de tortura: 
 
I - constranger alguém com emprego de violência ou grave ameaça, causando-lhe sofrimento físico ou 
mental: 
 
a) com o fim de obter informação, declaração ou confissão da vítima ou de terceira pessoa; (Dolo 
Específico) 
 
b) para provocar ação ou omissão de natureza criminosa; (Dolo Específico) 
 
c) em razão de discriminação racial ou religiosa; (Dolo Específico) 
 
II – submeter alguém, sob sua guarda, poder ou autoridade, com emprego de violência ou grave ameaça, a 
intenso sofrimento físico ou mental, como forma de aplicar castigo pessoal ou medida de caráter 
preventivo. 
 
Pena – reclusão, de dois a oito anos. 
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Letra D: Correta. 
 

Equiparação à Crime de Tortura 

Lei 9.455/97. Art. 1º. § 1º Na mesma pena incorre quem submete pessoa presa ou sujeita a medida de 
segurança a sofrimento físico ou mental, por intermédio da prática de ato não previsto em lei ou não 
resultante de medida legal. 

 
Letra E: Errada. 
 

Omissão ao Crime de Tortura 

Lei 9.455/97. Art. 1º. § 2º Aquele que se omite em face dessas condutas, quando tinha o dever de evitá-las 
ou apurá-las, incorre na pena de detenção de um a quatro anos. 

 
Gabarito: Letra E. 

 
18) Em relação aos direitos garantidos aos migrantes em território brasileiro, podemos destacar: 
A) o direito de associação, exceto sindical, para fins lícitos. 
B) a isenção das taxas de que trata esta Lei a todos os migrantes. 
C) o amplo acesso à justiça e à assistência jurídica integral gratuita a todos os migrantes. 
D) o direito à educação pública, vedada a discriminação em razão da nacionalidade e da condição migratória. 
E) acesso a serviços públicos de saúde e de assistência social e à previdência social, nos termos da lei, com 
discriminação em razão da nacionalidade e da condição migratória. 

Comentário: 
 
Lei 13.445/17. Art. 4º Ao migrante é garantida no território nacional, em condição de igualdade com os nacionais, a 
inviolabilidade do direito à vida, à liberdade, à igualdade, à segurança e à propriedade, bem como são 
assegurados: 
 
VII - direito de associação, inclusive sindical, para fins lícitos; (LETRA A) 
 
VIII - acesso a serviços públicos de saúde e de assistência social e à previdência social, nos termos da lei, sem 
discriminação em razão da nacionalidade e da condição migratória; (LETRA E) 
 
IX - amplo acesso à justiça e à assistência jurídica integral gratuita aos que comprovarem insuficiência de 
recursos; (LETRA C) 
 
X - direito à educação pública, vedada a discriminação em razão da nacionalidade e da condição migratória; 
(LETRA D) 
 
XII - isenção das taxas de que trata esta Lei, mediante declaração de hipossuficiência econômica, na forma de 
regulamento; (LETRA B) 
 
Gabarito: Letra D. 
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19) À luz da Lei n.º 13.060/2014, que disciplina o uso dos instrumentos de menor potencial ofensivo pelos 
agentes de segurança pública no território nacional, assinale a opção correta.  
A) Os órgãos de segurança pública deverão priorizar a utilização dos instrumentos de menor potencial ofensivo, 
mesmo que o seu uso ponha em risco a integridade física ou psíquica dos policiais.  
B) Não é legítimo o uso de arma de fogo contra pessoa em fuga que esteja armada ou que não represente risco 
imediato de morte ou de lesão aos agentes de segurança pública ou a terceiros.  
C) É legítimo o uso de arma de fogo contra veículo que desrespeite bloqueio policial em via pública somente quando 
o ato represente risco de morte ou lesão aos agentes de segurança pública ou a terceiros. 
D) Sempre que o uso da força pelos agentes de segurança pública causar ferimentos em pessoas, serão 
assegurados imediata assistência e socorro médico aos feridos, sem a necessidade de comunicação do ocorrido à 
família ou à pessoa por eles indicada. 
E) São considerados instrumentos de menor potencial ofensivo os projetados especificamente para, com baixa ou 
média probabilidade de causar mortes ou lesões permanentes, conter, debilitar ou incapacitar temporariamente 
pessoas. 

Comentário: 
 
Letra A: Errada. 
 
Lei 13.060/14. Lei 13.060/14. Art. 2º Os órgãos de segurança pública deverão priorizar a utilização dos 
instrumentos de menor potencial ofensivo, desde que o seu uso não coloque em risco a integridade física ou 
psíquica dos policiais, e deverão obedecer aos seguintes princípios: 
 
Letra B: Errada. 
 
Lei 13.060/14. Art. 2º Parágrafo único. Não é legítimo o uso de arma de fogo: 
 
I - contra pessoa em fuga que esteja desarmada ou que não represente risco imediato de morte ou de lesão 
aos agentes de segurança pública ou a terceiros; e 
 
Letra C: Correta. 
 
Lei 13.060/14. Art. 2º Parágrafo único. Não é legítimo o uso de arma de fogo: 
 
II - contra veículo que desrespeite bloqueio policial em via pública, exceto quando o ato represente risco de 
morte ou lesão aos agentes de segurança pública ou a terceiros. 
 
Letra D: Errada. 
 
Lei 13.060/14. Art. 6º Sempre que do uso da força praticada pelos agentes de segurança pública decorrerem 
ferimentos em pessoas, deverá ser assegurada a imediata prestação de assistência e socorro médico aos 
feridos, bem como a comunicação do ocorrido à família ou à pessoa por eles indicada. 
 
Letra E: Errada. 
 
Lei 13.060/14. Art. 4º Para os efeitos desta Lei, consideram-se instrumentos de menor potencial ofensivo aqueles 
projetados especificamente para, com baixa probabilidade de causar mortes ou lesões permanentes, conter, 
debilitar ou incapacitar temporariamente pessoas. 
 
Gabarito: Letra C. 

 
20) Com base na Lei 12.847/13, são considerados princípios do SNPCT, EXCETO: 
A) objetividade; 
B) seletividade; 
C) universalidade; 
D) igualdade; 
E) proteção da dignidade da pessoa humana. 

Comentário: 
 
Lei 12.847/13. Art. 4º São princípios do SNPCT: 
 
I - proteção da dignidade da pessoa humana; 
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II - universalidade; 
 
III - objetividade; 
 
IV - igualdade; 
 
V - imparcialidade; 
 
VI - não seletividade; e 
 
VII - não discriminação. 
 
Gabarito: Letra B. 
 

DIREITO ADMINISTRATIVO E LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA DA PMERJ 

21) Função administrativa é aquela que: 
A) reflete a jurisprudência Estatal. 
B) reflete a prestação de contas de um Estado. 
C) é a única passível de ser exercida por particulares. 
D) precisa de autorização legal, sob pena de anulabilidade. 
E) reflete a competência do Estado para aplicar a lei de ofício no caso concreto. 

Comentário: 
 
Um ente federativo é formado por: 
 
- Função Administrativa: Típica do Poder Executivo; 
- Funções Legislativas e Fiscalizatórias: Típicas do Poder Legislativo; 
- Funções Judiciais: Típica do Poder Judiciário. 
 
Dentre as três funções, a única função possível de ser delegada ao particular é a Administrativa. A função 
administrativa pode ser delegada mediante contrato administrativo por meio da Concessão ou Permissão, ou 
mediante Ato Administrativo mediante autorização. 
 
Gabarito: Letra C. 

 
22) Considere os princípios administrativos expressos na Constituição Federal. O núcleo do princípio Y é a 
procura de produtividade e economicidade e, o que é mais importante, a exigência de reduzir os 
desperdícios de dinheiro público, o que impõe a execução dos serviços públicos com presteza, perfeição e 
rendimento funcional, prestando-se, assim, um atendimento de excelência para os administrados. Nesse 
contexto, é certo dizer que Y representa o princípio da: 
A) legitimidade. 
B) ignorância. 
C) mobilidade. 
D) publicidade. 
E) eficiência. 

Comentário: 
 

Princípio da Eficiência 

- Trata-se do princípio que exige dos agentes públicos a busca por melhores resultados com o menor custo 
e tempo possível. 

- Incluído pela EC 19/98 devido à reforma gerencial com a implementação do Plano Diretor da Reforma 
do Aparelho do Estado; 

- Nos estudos da doutrinadora DI PIETRO, o princípio da eficiência pode ser levado em consideração à 
atuação do agente público, sendo esperado que este preste o seu serviço da melhor forma possível, com 
um alto desempenho para obter bons resultados. Além disso, tal princípio está diretamente relacionado ao 
modo de organização, estrutura e disciplina do Poder Público visando atingir resultados na prestação 
do serviço público. 

- CF/88, Art. 37, § 3º A lei disciplinará as formas de participação do usuário na administração pública 
direta e indireta, regulando especialmente:   
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I - as reclamações relativas à prestação dos serviços públicos em geral, asseguradas a manutenção de 
serviços de atendimento ao usuário e a avaliação periódica, externa e interna, da qualidade dos serviços;  

- CF/88, Art. 41, § 1º O servidor público estável só perderá o cargo:   
III - mediante procedimento de avaliação periódica de desempenho, na forma de lei complementar, 
assegurada ampla defesa. 

 
Gabarito: Letra E. 

 
23) A Administração Pública é investida de uma pluralidade de poderes administrativos, indispensáveis para 
o cumprimento das suas funções. Tais poderes conferem à administração pública as prerrogativas 
necessárias para a realização do interesse público. 
Assinale a alternativa que NÃO CONTÉM um poder administrativo: 
A) Poder hierárquico. 
B) Poder de polícia. 
C) Poder de moralidade. 
D) Poder regulamentar. 
E) Poder discricionário. 

Comentário: 
 

Poderes Administrativos – Conceitos Básicos 

Poder Hierárquico 
Tem como objetivo ordenar, coordenar, controlar e corrigir as atividades 
administrativas, no âmbito interno da Administração Pública; 

Poder Disciplinar 
Poder de aplicar sanções aos servidores e pessoas com vínculo jurídico específico 
sujeitas à disciplina dos órgãos e serviços da Administração; 

Poder 
Regulamentar 

É a capacidade em que os chefes do Poder Executivo possuem para fazer edição 
de atos normativos; 
 
É a prerrogativa de direito público de editar atos gerais e abstratos para 
complementar a lei e permitir a sua efetiva execução. 

Poder Normativo 

Trata-se do poder que edita atos normativos, utilizado pelos demais órgãos e 
entidades dos poderes públicos. 
 
É mais amplo que o Poder Regulamentar. 

Poder de Polícia 
Poder utilizado pela Administração Pública que condiciona ou restringe o uso de 
bens e a prática de atividades privadas, em prol dos interesses da coletividade. 

Poder Vinculado ou 
regrado 

Ocorre quando a lei não deixa margem de escolha para o exercício do agente 
público, devendo este decidir na mesma forma da lei; 

Poder 
Discricionário 

O agente público possui margem de escolha, decidindo com base na conveniência 
e oportunidade (Mérito Administrativo); 

 
Gabarito: Letra C. 

 
24) Dentre os elementos do ato administrativo, aquele que impõe que o ato administrativo deve se incluir 
nas atribuições legais do agente que o praticou, é o(a): 
A) forma. 
B) objeto. 
C) motivo. 
D) competência. 
E) presunção de legitimidade. 

Comentário: 
Trata-se do conceito de competência. 

Requisitos ou elementos do ato administrativo 

Competência Poder legal conferido ao agente público para o desempenho das suas atribuições. 

Finalidade O ato é dirigido ao atendimento do interesse público, tem efeito jurídico mediato. 

Forma Modo pelo qual o ato se exterioriza ou deve ser apresentado. 

Motivo Pressuposto de fato e de direito que serve de fundamento ao ato. 

Objeto É o conteúdo do ato, tendo efeito jurídico imediato. 

Mnemônico: COMFIFORMOB 

Gabarito: Letra D. 

https://sun.eduzz.com/bnbhf7px
http://www.quebrandoquestoes.com/


Quer garantir o pacote de simulados para PM-RJ? Clique aqui! 

 
www.quebrandoquestoes.com 

26 

25) São estáveis após três anos de efetivo exercício os servidores nomeados para cargo de provimento 
efetivo em virtude de concurso público. O servidor público estável só perderá o cargo: 
I. em virtude de sentença judicial transitada em julgado. 
 
II. mediante processo administrativo em que lhe seja assegurada ampla defesa. 
 
III. mediante procedimento de avaliação periódica de desempenho, na forma de lei complementar, 
assegurada ampla defesa. 
Estão corretos os itens: 
A) II e III, apenas. 
B) II, apenas. 
C) I, apenas. 
D) I, II e III. 
E) l e II, apenas. 

Comentário: 
 

Hipóteses de Perda do Cargo Público 

- O servidor público poderá perder o cargo:  
* Em virtude de sentença judicial transitada em julgado;  
* Mediante processo administrativo em que lhe seja assegurada ampla defesa;  
* Mediante procedimento de avaliação periódica de desempenho, na forma de lei complementar, 
assegurada ampla defesa.  
* Excesso de despesa com pessoal. 

 
Gabarito: Letra D. 

 
26) A Constituição Federal de 1988 garante, entre outros direitos e garantias fundamentais, que 
A) a manifestação do pensamento é livre, sendo garantido o direito ao anonimato. 
B) ninguém será privado de direitos por motivo de convicções filosóficas, políticas ou religiosas, salvo se as invocar 
para eximir-se de obrigação legal a todos imposta. 
C) a casa é asilo inviolável do indivíduo, ninguém nela podendo penetrar sem o consentimento do morador, salvo 
por determinação judicial, a qualquer hora do dia ou da noite. 
D) todos podem reunir-se pacificamente, sem armas, em locais abertos ao público, desde que seja concedida 
permissão por autoridade competente. 
E) os autores de inventos industriais terão privilégio de caráter permanente para sua utilização, haja vista a 
promoção do desenvolvimento tecnológico do país. 

Comentário: 
 
Letra A: Errada. 
 
CF/88. Art. 5. IV. É livre a manifestação do pensamento, sendo vedado o anonimato; 
 
Letra B: Correta. 
 
CF/88. Art. 5. VIII. Ninguém será privado de direitos por motivo de crença religiosa ou de convicção filosófica ou 
política, salvo se as invocar para eximir-se de obrigação legal a todos imposta e recusar-se a cumprir prestação 
alternativa, fixada em lei (Norma de eficácia Contida); 
 
Letra C: Errada. 
 
CF/88. Art. 5. XI. A casa é asilo inviolável do indivíduo, ninguém nela podendo penetrar sem consentimento do 
morador, salvo em caso de flagrante delito ou desastre, ou para prestar socorro, ou, durante o dia, por 
determinação judicial; 
 
Letra D: Errada. 
 
CF/88. Art. 5. XVI. Todos podem reunir-se pacificamente, sem armas, em locais abertos ao público, 
independentemente de autorização, desde que não frustrem outra reunião anteriormente convocada para o 
mesmo local, sendo apenas exigido prévio aviso à autoridade competente; 
 
Letra E: Errada. 
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CF/88. Art. 5. XXIX. A lei assegurará aos autores de inventos industriais privilégio temporário para sua utilização, 
bem como proteção às criações industriais, à propriedade das marcas, aos nomes de empresas e a outros signos 
distintivos, tendo em vista o interesse social e o desenvolvimento tecnológico e econômico do País; 
 
Gabarito: Letra B. 

 
27) A segurança pública, dever do Estado, direito e responsabilidade de todos, é exercida para a preservação 
da ordem pública e da incolumidade das pessoas e do patrimônio. Acerca da segurança pública, assinale a 
alternativa correta. 
A) Às polícias civis, dirigidas por delegados de polícia de carreira, incumbem, ressalvada a competência da União, 
as funções de polícia judiciária e a apuração de infrações penais, inclusive as militares. 
B) Uma das atribuições da polícia ferroviária federal é realizar o patrulhamento ostensivo das rodovias federais. 
C) As polícias militares e os corpos de bombeiros militares, as forças auxiliares e a reserva do Exército subordinam-
se, juntamente com as polícias civis, diretamente ao Presidente da República. 
D) Uma das atribuições da polícia federal é exercer as funções de polícia marítima, aeroportuária e de fronteiras. 
E) Os Municípios poderão constituir guardas municipais destinadas a apurar infrações penais contra a ordem política 
e social. 

Comentário: 
 
Letra A: Errada. 
 
CF/88. Art. 144. § 4º Às polícias civis, dirigidas por delegados de polícia de carreira, incumbem, ressalvada a 
competência da União, as funções de polícia judiciária e a apuração de infrações penais, exceto as militares. 
 
Letra B: Errada. 
 
CF/88. Art. 144. § 3º A polícia ferroviária federal, órgão permanente, organizado e mantido pela União e 
estruturado em carreira, destina-se, na forma da lei, ao patrulhamento ostensivo das ferrovias federais.  
 
Letra C: Errada. 
 

Antes da EC 104/2019 Após a EC 104/2019 

CF/88. Art. 144. § 6º As polícias militares e corpos 
de bombeiros militares, forças auxiliares e reserva 
do Exército, subordinam-se, juntamente com as 
polícias civis, aos Governadores dos Estados, do 
Distrito Federal e dos Territórios. 

CF/88. Art. 144. § 6º As polícias militares e os 
corpos de bombeiros militares, forças auxiliares e 
reserva do Exército subordinam-se, juntamente 
com as polícias civis e as polícias penais 
estaduais e distrital, aos Governadores dos 
Estados, do Distrito Federal e dos Territórios.         

 
Letra D: Correta. 
 
CF/88. Art. 144. § 1º A polícia federal, instituída por lei como órgão permanente, organizado e mantido pela União 
e estruturado em carreira, destina-se a: 
 
III - exercer as funções de polícia marítima, aeroportuária e de fronteiras;  
 
Letra E: Errada. 
 
CF/88. Art. 144. § 8º Os Municípios poderão constituir guardas municipais destinadas à proteção de seus bens, 
serviços e instalações, conforme dispuser a lei. 
 
Gabarito: Letra D. 

 
28) Com base nos estudos da Constituição Estadual do Rio de Janeiro, assinale a alternativa correta. 
A) Ao servidor militar são proibidas a sindicalização, a associação de natureza não sindical e a greve. 
B) O militar, enquanto em efetivo sérvio, poderá estar filiado a partidos políticos. 
C) As condições de transferência do servidor militar para a inatividade serão tratadas por decreto. 
D) O oficial e a praça só perderão o posto, a patente e a graduação se forem julgados indignos do oficialato, da 
graduação ou com eles incompatíveis, por decisão de tribunal competente. 
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E) É livre a associação de natureza não sindical com fins lucrativos. 

Comentário: 
 
Letra A/E: Erradas. 
 
CE/RJ. Art. 91 § 5º - Ao servidor militar são proibidas a sindicalização e a greve, sendo livre, no entanto, a 
associação de natureza não sindical, sem fins lucrativos, garantido o desconto em folha de pagamento das 
contribuições expressamente autorizadas pelo associado. 
 

Servidor Militar 

Proibido Livre 

✓ Sindicalização; 
 
✓ Greve. 

Associação de natureza não sindical, sem fins 
lucrativos; 

 
Letra B: Errada. 
 
CE/RJ. Art. 91 § 6º - O militar, enquanto em efetivo serviço, não pode estar filiado a partidos políticos. 
 
Letra C: Errada. 
 
CE/RJ. Art. 91 § 9º - A lei disporá sobre os limites de idade, a estabilidade e outras condições de transferência do 
servidor militar para a inatividade. 
 
Letra D: Correta. 
 
CE/RJ. Art. 91 § 7º - O oficial e a praça só perderão o posto, a patente e a graduação se forem julgados indignos 
do oficialato, da graduação ou com eles incompatíveis, por decisão de tribunal competente. 
 
Gabarito: Letra D. 

 
29) Assinale a alternativa correta, levando em consideração o estudo do Decreto-Lei 667/69. 
A) Os Estados poderão, se convier às respectivas Polícias Militares subdividir a graduação de soldado em classes, 
até o máximo de 2. 
B) A assistência médica às Polícias Militares poderá ser prestada mediante contratação ou celebração de convênio 
com apenas entidades públicas. 
C) A promoção ao posto de Major exige como requisito básico o curso superior de Polícia, desde que haja o curso 
na Corporação. 
D) O acesso na escala hierárquica tanto de oficiais como de praça será gradual e sucessivo, por promoção, de 
acordo com legislação peculiar a cada Unidade da Federarão. 

Comentário: 
 
Letra A: Errada. 
 
DL. 667/69. Art. 8º. 2º Os Estados, Territórios e o Distrito Federal poderão, se convier às respectivas Polícias 
Militares:   
 
a) admitir o ingresso de pessoal feminino em seus efetivos de oficiais e praças, para atender necessidades da 
respectiva Corporação em atividades específicas, mediante prévia autorização do Ministério do Exército;  
 
b) suprimir na escala hierárquica um ou mais postos ou graduações das previstas neste artigo; e  
 
c) subdividir a graduação de soldado em classes, até o máximo de 3.        
 
Letra B: Errada. 
 
DL. 667/69. Art 10. Os efetivos em oficiais médicos, dentistas, farmacêuticos e veterinários, ouvido o Estado-Maior 
do Exército serão providos mediante concurso e acesso gradual conforme estiver previsto na legislação de cada 
Unidade Federativa. 
 

https://sun.eduzz.com/bnbhf7px
http://www.quebrandoquestoes.com/


Quer garantir o pacote de simulados para PM-RJ? Clique aqui! 

 
www.quebrandoquestoes.com 

29 

Parágrafo único. A assistência médica às Polícias Militares poderá também ser prestada por profissionais civis, de 
preferência oficiais da reserva ou mediante contratação ou celebração de convênio com entidades públicas e 
privadas existentes na comunidade, se assim convier à Unidade Federativa. 
 
Letra C: Errada. 
 
DL. 667/69. Art 12. O acesso na escala hierárquica tanto de oficiais como de praça será gradual e sucessivo, por 
promoção, de acordo com legislação peculiar a cada Unidade da Federarão, exigidos os seguintes requisitos 
básicos: 
 
a) para a promoção ao posto de Major: curso de aperfeiçoamento feito na própria corporação ou em Força Policial 
de outro Estado; 
 
b) para a promoção ao posto de Coronel: curso superior de Polícia, desde que haja o curso na Corporação. 
 
Letra D: Correta. 
 
DL. 667/69. Art 12. O acesso na escala hierárquica tanto de oficiais como de praça será gradual e sucessivo, por 
promoção, de acordo com legislação peculiar a cada Unidade da Federarão, exigidos os seguintes requisitos 
básicos: 
 
Gabarito: Letra D. 

 
30) No que tange às Disposições Preliminares do Estatuto dos Policiais Militares do Rio de Janeiro, assinale 
a assertiva correta. 
A) É privativa de brasileiro nato e naturalizado a carreira de Oficial da Polícia Militar. 
B) O serviço policial-militar consiste no exercício de atividades inerentes à Polícia Militar e compreende todos os 
encargos previstos na legislação específica, relacionados com a atividade investigativa.  
C) A Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro, é uma instituição temporária, organizada com base na hierarquia e 
na disciplina, destinada à manutenção da ordem pública no Estado do Rio de Janeiro. 
D) Os integrantes da Polícia Militar, em razão de sua destinação constitucional, formam uma categoria de servidores 
do Estado e são denominados policiais-civis. 
E) A carreira policial-militar é privativa do pessoal da ativa; inicia-se com o ingresso na Polícia Militar e obedece à 
sequência de graus hierárquicos. 

Comentário: 
 
Letra A: Errada. 
 
Lei 443/81. Art. 5º § 2º - É privativa de brasileiro nato a carreira de Oficial da Polícia Militar. 
 
Letra B: Errada. 
 
Lei 443/81. Art. 4º - O serviço policial-militar consiste no exercício de atividades inerentes à Polícia Militar e 
compreende todos os encargos previstos na legislação específica, relacionados com a manutenção da ordem 
pública. 
 
Letra C: Correta. 
 
Lei 443/81. Art. 2º - A Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro, subordinada ao Secretário de Estado de 
Segurança Pública, é uma instituição permanente, organizada com base na hierarquia e na disciplina, destinada 
à manutenção da ordem pública no Estado do Rio de Janeiro, sendo considerada Força Auxiliar, reserva do 
Exército. 
 
Letra D: Errada. 
 
Lei 443/81. Art. 3º Os integrantes da Polícia Militar, em razão de sua destinação constitucional, formam uma 
categoria especial de servidores do Estado e são denominados policiais militares. 
 
Letra E: Correta. 
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Lei 443/81. Art. 5º § 1º - A carreira policial-militar é privativa do pessoal da ativa; inicia-se com o ingresso na 
Polícia Militar e obedece à sequência de graus hierárquicos. 
 
Gabarito: Letra E. 

 
DIREITO PENAL E PROCESSO PENAL 

31) No que diz respeito ao tempo do crime, é correto afirmar que o Código Penal brasileiro adotou, 
expressamente, como regra, em sua parte geral, a denominada teoria 
A) do resultado. 
B) mista ou da ubiquidade. 
C) da atividade. 
D) da retroatividade da lei penal mais gravosa. 
E) da vedação das leis penais temporárias ou excepcionais 

Comentário: 
 
Letra A: Errada 
 
A teoria do resultado ou do evento reputa praticado o crime no momento em que ocorre a consumação. É irrelevante 
a ocasião da conduta. 
 
Letra B: Errada. 
 
A teoria mista ou da ubiquidade busca conciliar as anteriores. Para ela, momento do crime tanto é o da conduta 
como também o do resultado. 
 
Letra C: Correta. 
Pela teoria da atividade, adotada pelo Código Penal brasileiro (art. 4º), considera-se praticado o crime no 
momento da conduta (ação ou omissão), pouco importando o momento do resultado. 
 
Tempo do crime 
 
CP. Art. 4º - Considera-se praticado o crime no momento da ação ou omissão, ainda que outro seja o 
momento do resultado. 
 
Letra D: Errada. 
 
Pelo princípio da irretroatividade da lei penal, a lei penal não pode retroagir para prejudicar o réu, seja criminalizando 
uma conduta que foi praticada quando não havia a proibição, seja para, de qualquer forma, agravar a sua situação. 
 
Letra E: Errada. 
 
Lei penal temporária é aquela que tem a sua vigência predeterminada no tempo, isto é, o seu termo final é 
explicitamente previsto em data certa do calendário. Por outro lado, lei penal excepcional, por outro lado, é a que se 
verifica quando a sua duração está relacionada a situações de anormalidade. 
 
Lei excepcional ou temporária 
 
CP. Art. 3º - A lei excepcional ou temporária, embora decorrido o período de sua duração ou cessadas as 
circunstâncias que a determinaram, aplica-se ao fato praticado durante sua vigência. 
 
Gabarito: Letra C. 

 
32) Jéssica, policial militar, após forte discussão com Maicon, seu marido, durante seu mês de férias, pega, 
na gaveta da cômoda, arma de fogo registrada em seu nome que regularmente possuía e, com animus 
necandi, efetua um disparo na sua direção. 
Jéssica se surpreende, pois o disparo não foi efetivado, descobrindo que a arma estava sem munição, visto 
que Maicon, sem que sua esposa soubesse, havia retirado e arremessado a munição em um rio, ao lado do 
imóvel. 
Diante da confusão instaurada, policiais foram chamados ao local e a encaminharam à unidade policial. 
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Considerando os fatos narrados, o fato praticado por Jéssica, conforme entendimento doutrinário 
majoritário, configura. 
A) crime impossível, diante da absoluta ineficácia do meio. 
B) tentativa de homicídio simples, pois a ineficácia do meio era relativa. 
C) tentativa de homicídio qualificado, pois Jéssica não tinha conhecimento que a arma estava desmuniciada. 
D) tentativa de homicídio simples, pois presente elemento subjetivo e a impropriedade do objeto era relativa. 
E) crime impossível, diante da absoluta impropriedade do objeto. 

Comentário: 
 
Dá-se crime impossível (CP, Art. 17) quando, após a prática do fato, constata-se que a consumação jamais 
poderia ter sido realmente alcançada. Além disso, ocorre ineficácia absoluta do meio quando este, por sua 
própria essência ou natureza, é inteiramente inidôneo, por mais que se reitere o seu emprego, de produzir 
o resultado necessário à consumação do crime, como no caso de Jéssica, policial militar, que ao apontar a arma 
de fogo em direção a Maicon e premir o gatilho, com animus occidendi, não conseguiu o resultado morte esperado, 
pois seu marido havia anteriormente retirado a munição da arma. 
 
Crime impossível 
 
Art. 17 - Não se pune a tentativa quando, por ineficácia absoluta do meio ou por absoluta impropriedade do 
objeto, é impossível consumar-se o crime. 
 
Gabarito: Letra A. 

 
33) Joana, de 25 anos de idade, praticou o crime de roubo mediante ameaça com uma arma branca; no 
decorrer da ação penal, restou comprovado que a autora era portadora de doença mental. 
Nessa situação, caso entenda pela inimputabilidade de Joana, o juiz do feito terá reconhecido que a autora 
era, 
A) ao tempo da ação, inteiramente incapaz de entender o caráter ilícito de sua conduta, mas capaz de determinar-
se de acordo com esse entendimento. 
B) ao tempo da sentença, inteiramente incapaz de entender o caráter ilícito de sua conduta ou de determinar-se de 
acordo com esse entendimento. 
C) ao tempo da sentença, plenamente capaz de entender o caráter ilícito da conduta, mas inteiramente incapaz de 
determinar-se de acordo com esse entendimento. 
D) ao tempo da ação, parcialmente incapaz de entender o caráter ilícito de sua conduta e de autodeterminação. 
E) ao tempo da ação, inteiramente incapaz de entender o caráter ilícito de sua conduta ou de determinar-se de 
acordo com esse entendimento. 

Comentário: 
 
O Art. 26, caput, do Código Penal é claro: a imputabilidade deve ser analisada ao tempo da ação ou da omissão. 
Desse modo, considera-se a prática da conduta. Qualquer alteração posterior nela não interfere, produzindo 
apenas efeitos processuais. 
 
Esta imposição constitui-se em desdobramento lógico da teoria da atividade, adotada pelo art. 4º do CP no tocante 
ao tempo do crime. 
 
Inimputáveis 
 
CP. Art. 26 - É isento de pena o agente que, por doença mental ou desenvolvimento mental incompleto ou 
retardado, era, ao tempo da ação ou da omissão, inteiramente incapaz de entender o caráter ilícito do fato ou de 
determinar-se de acordo com esse entendimento. 
Redução de pena 
 
Parágrafo único - A pena pode ser reduzida de um a dois terços, se o agente, em virtude de perturbação de 
saúde mental ou por desenvolvimento mental incompleto ou retardado não era inteiramente capaz de 
entender o caráter ilícito do fato ou de determinar-se de acordo com esse entendimento. 
 
Gabarito: Letra E. 

 
34) Em relação ao crime de homicídio, previsto no Código Penal brasileiro, assinale a opção correta. 
A) Em qualquer situação, sendo doloso o homicídio, a conduta do agente será tipificada como crime hediondo. 

https://sun.eduzz.com/bnbhf7px
http://www.quebrandoquestoes.com/


Quer garantir o pacote de simulados para PM-RJ? Clique aqui! 

 
www.quebrandoquestoes.com 

32 

B) O perdão judicial é possível tanto no homicídio culposo quanto no homicídio doloso, se as consequências do 
crime atingirem o próprio agente de forma tão grave que a sanção penal se torne desnecessária. 
C) O feminicídio tem como sujeito ativo exclusivamente o homem e como sujeito passivo uma pessoa 
necessariamente do sexo feminino, em contexto caracterizado por relação de poder e submissão. 
D) As formas privilegiadas de homicídio geram a diminuição da pena e estão relacionadas à motivação do crime. 
E) A qualificadora do homicídio funcional cometido contra integrante do sistema prisional no exercício de sua função 
não se estende ao homicídio de cônjuge, companheiro ou parente consanguíneo de até 3.º grau desse integrante, 
em razão da função por ele exercida. 

Comentário: 
 
Letra A: Errada. 
 
O homicídio privilegiado não é crime hediondo, por ausência de amparo legal. A Lei 8.072/1990, em seu Art. 1º, 
inciso I, elencou apenas as formas simples e qualificadas do homicídio no rol dos crimes alcançados pela hediondez, 
nada dispondo acerca da figura privilegiada. 
 
Lei 8.072, art. 1º São considerados hediondos os seguintes crimes, todos tipificados no Decreto-Lei nº 2.848, de 7 
de dezembro de 1940 - Código Penal, consumados ou tentados: 
 
I - homicídio (art. 121), quando praticado em atividade típica de grupo de extermínio, ainda que cometido por 
um só agente, e homicídio qualificado (art. 121, § 2º, incisos I, II, III, IV, V, VI, VII e VIII); 
 
Letra B: Errada. 
 
CP, Art. 121, § 5º - Na hipótese de homicídio culposo, o juiz poderá deixar de aplicar a pena, se as 
consequências da infração atingirem o próprio agente de forma tão grave que a sanção penal se torne 
desnecessária. 
 
Letra C: Errada. 
 
O sujeito ativo é homem, mas nada impede seja também uma mulher, desde que o delito seja cometido por razões 
de condições de sexo feminino (CP, art. 121, § 2º, inciso VI) 
 
Letra D: Correta. 
 
Não se trata de privilégio, mas de causa de diminuição da pena (CP, art. 121, § 1º). Além disso, as hipóteses 
legais de privilégio apresentam caráter subjetivo. 
 
Relacionam-se ao agente, que atua por relevante valor social ou moral, ou sob o domínio de violenta 
emoção, logo em seguida a injusta provocação da vítima, e não ao fato. 
 
Caso de diminuição de pena 
 
§ 1º Se o agente comete o crime impelido por motivo de relevante valor social ou moral, ou sob o domínio de violenta 
emoção, logo em seguida a injusta provocação da vítima, o juiz pode reduzir a pena de um sexto a um terço. 
 
Letra E: Errada. 
 
Homicídio qualificado 
 
§ 2º Se o homicídio é cometido: 
 
[...] 
 
VII – contra autoridade ou agente descrito nos arts. 142 e 144 da Constituição Federal, integrantes do sistema 
prisional e da Força Nacional de Segurança Pública, no exercício da função ou em decorrência dela, ou contra seu 
cônjuge, companheiro ou parente consanguíneo até terceiro grau, em razão dessa condição 
 
Gabarito: Letra D. 

 
35) O delito de sequestro ou cárcere privado é classificado como crime: 

https://sun.eduzz.com/bnbhf7px
http://www.quebrandoquestoes.com/


Quer garantir o pacote de simulados para PM-RJ? Clique aqui! 

 
www.quebrandoquestoes.com 

33 

A) permanente e de perigo. 
B) continuado e de perigo. 
C) permanente e de dano. 
D) habitual e de perigo. 
E) continuada e de dano. 
Comentário: 
 

Sequestro e Cárcere Privado – CP/40. Art. 148. 

CP/40. Art. 148 - Privar alguém de sua liberdade, mediante sequestro ou cárcere privado:  
 
Pena - reclusão, de um a três anos. 

Ocorre quando o agente priva alguém de sua liberdade de locomoção, mediante sequestro ou cárcere 
privado. 

Sujeito Ativo: Qualquer Pessoa. 
Sujeito Passivo: Qualquer pessoa. 

Crime comum (material) praticado de várias formas como: 
* Ação; 
* Omissão; 
* Fraude. 

Sequestro (gênero):  Privação da liberdade. 
Cárcere Privado (Espécie): O sujeito ativo deve confinar a vítima em um local fechado. 

Elemento Subjetivo: Dolo. Não é possível a modalidade culposa. É possível a tentativa. 

Consumação: Ocorre no momento da privação de liberdade da vítima e se prolonga (crime permanente) 
durante o tempo, acabando apenas com o fim da privação. 

Caso no crime de sequestro venha uma lei mais grave, esta será aplicada, pois o crime é permanente e 
não foi consumado. 

STF/Súmula 711 

A lei penal mais grave aplica-se ao crime continuado ou ao crime permanente, se a sua vigência é anterior 
à cessação da continuidade ou da permanência. 

Sequestro e Cárcere Privado – Qualificadoras - CP/40. Art. 148. § 1º e § 2º 

CP/40. Art. 148. § 1º - A pena é de reclusão, de dois a cinco anos: 
 
I – se a vítima é ascendente, descendente, cônjuge ou companheiro do agente ou maior de 60 (sessenta) 
anos;   
 
II - se o crime é praticado mediante internação da vítima em casa de saúde ou hospital; 
 
III - se a privação da liberdade dura mais de quinze dias. 
 
IV – se o crime é praticado contra menor de 18 (dezoito) anos;   
 
V – se o crime é praticado com fins libidinosos. 

CP/40. Art. 148. § 2º - Se resulta à vítima, em razão de maus-tratos ou da natureza da detenção, grave 
sofrimento físico ou moral: 
 
Pena - reclusão, de dois a oito anos. 

 
Gabarito: Letra C. 
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36) A lei processual penal 
A) tem aplicação imediata, sem prejuízo dos atos realizados sob a vigência de lei anterior. 
B) somente pode ser aplicada a processos iniciados sob sua vigência. 
C) tem aplicação imediata, devendo ser declarados inválidos os atos praticados sob a vigência de lei anterior. 
D) tem aplicação imediata, devendo ser renovados os atos praticados sob a vigência da lei anterior. 
E) é retroativa aos atos praticados sob a vigência de lei anterior. 

Comentário: 
 
CPP/41. Art. 2º A lei processual penal aplicar-se-á desde logo, sem prejuízo da validade dos atos realizados 
sob a vigência da lei anterior. (Princípio do Tempus Regit Actum ou Efeito imediato ou Aplicação Imediata da lei 
processual) 
 
Gabarito: Letra A. 

 
37) Sobre os prazos para a conclusão do inquérito policial, é correto afirmar que 
A) se for decretada prisão temporária em crime hediondo, o indiciado pode permanecer preso por até noventa dias, 
sem que seja necessária a conclusão do inquérito. 
B) nos crimes de competência da Justiça Federal, o prazo é de quinze dias, prorrogáveis por mais quinze, em regra. 
C) para os crimes de tráfico de drogas o prazo é de dez dias improrrogáveis. 
D) se o indiciado estava solto ao ser decretada sua prisão preventiva, o prazo de dez dias conta-se da data da 
decretação da prisão. 
E) a autoridade policial possui o prazo de trinta dias improrrogáveis para todos os casos previstos na legislação 
processual penal. 
Comentário: 
 

Prorrogação do Inquérito Policial 

Antes da Lei 13.964/2019 Após a Lei 13.964/2019 

CPP/41. Art. 10. O inquérito deverá terminar no 
prazo de 10 dias, se o indiciado tiver sido preso em 
flagrante, ou estiver preso preventivamente, 
contado o prazo, nesta hipótese, a partir do dia em 
que se executar a ordem de prisão, ou no prazo de 
30 dias, quando estiver solto, mediante fiança ou 
sem ela. 

CPP/41. Art. 3º-B. § 2º Se o investigado estiver 
preso, o juiz das garantias poderá, mediante 
representação da autoridade policial e ouvido o 
Ministério Público, prorrogar, uma única vez, a 
duração do inquérito por até 15 dias, após o que, se 
ainda assim a investigação não for concluída, a 
prisão será imediatamente relaxada. 

Não havia prorrogação. Prorrogação de 15 dias, se estiver preso. 

Indiciado Preso: 10 Dias Indiciado Preso: 10 + 15 dias. 

OBS: A eficácia da nova redação do Art. 3º-B § 2º do CPP está suspensa por liminar do STF na ADI 6.299. 

 

Finalização do Inquérito Policial - Prazos 

O inquérito finalizará de acordo com o CPP/41, no:  
- Prazo de 10 dias, se o indiciado estiver preso em flagrante;  
- Prazo de 30 dias, se o indiciado estiver solto mediante fiança ou sem ela. 

- CPP/41, Art. 10.  O inquérito deverá terminar no prazo de 10 dias, se o indiciado tiver sido preso em 
flagrante, ou estiver preso preventivamente, contado o prazo, nesta hipótese, a partir do dia em que se 
executar a ordem de prisão, ou no prazo de 30 dias, quando estiver solto, mediante fiança ou sem ela. 

§ 1º A autoridade fará minucioso relatório do que tiver sido apurado e enviará autos ao juiz competente. 

§ 3º Quando o fato for de difícil elucidação, e o indiciado estiver solto, a autoridade poderá requerer ao juiz 
a devolução dos autos, para ulteriores diligências, que serão realizadas no prazo marcado pelo juiz. 

- Se o indiciado estiver preso, o prazo não pode ser prorrogado, sob pena de constrangimento ilegal à 
liberdade; 

- Conforme o STJ, caso o indiciado esteja solto, a violação do limite do prazo não trará nenhum prejuízo 
para este, uma vez que se trata de prazo impróprio. 

STJ, HC n. 304.274/RJ 

Esta Corte Superior de Justiça firmou o entendimento de que, salvo quando o investigado se encontrar 
preso cautelarmente, a inobservância dos lapsos temporais estabelecidos para a conclusão de inquéritos 
policiais ou investigações deflagradas no âmbito do Ministério Público não possui repercussão prática, já 
que se cuidam de prazos impróprios " (STJ, HC n. 304.274/RJ, Des. Jorge Mussi, j. em 4/11/2014). PEDIDO 
DE ORDEM DENEGADO. 

 

Finalização do Inquérito Policial – Exceções dos Prazos 
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Crimes de Competência da Justiça Federal 

* Prazo de 15 dias, se o indiciado estiver preso em flagrante, prorrogável por mais 15 dias;  
* Prazo de 30 dias, se o indiciado estiver solto; 

Crimes da Lei de Drogas 

* Prazo de 30 dias, se o indiciado estiver preso em flagrante, prorrogável por mais 30 dias;  
* Prazo de 90 dias, se o indiciado estiver solto, prorrogável por mais 90 dias; 

Crimes contra a economia popular 

* Prazo de 10 dias, se o indiciado estiver preso;  
* Prazo de 10 dias, se o indiciado estiver solto; 

Crimes Militares  

* Prazo de 20 dias, se o indiciado estiver preso;  
* Prazo de 40 dias, se o indiciado estiver solto, prorrogável por mais 20 dias; 

 

FINALIZAÇÃO DO INQUÉRITO POLICIAL - PRAZOS 

 PRESO EM FLAGRANTE PRESO SOLTO 

REGRA - CPP 10 30 

CRIMES DA J.F 15 + 15 30 

CRIME - LEI DE DROGAS 30 + 30 90 + 90 

CRIME – ECONOMIA POPULAR 10 10 

CRIME MILITAR 20 40 + 20 

 
Gabarito: Letra B. 

 
38) Em relação à ação penal de iniciativa privada: 
A) A renúncia ao exercício do direito de queixa se estende a todos os querelantes. 
B) O perdão concedido a um dos querelados aproveitará a todos, sem que produza, todavia, efeito em relação ao 
que o recusar. 
C) Não se admite renúncia tácita. 
D) O Ministério Público não pode intervir na ação penal de iniciativa privada. 
E) Admite-se a ocorrência de perempção na ação penal de iniciativa privada exclusiva ou subsidiária da pública. 

Comentário: 
 
Letra A: Errada. Querelado e não querelante. 
 
CPP/41, Art. 49.  A renúncia ao exercício do direito de queixa, em relação a um dos autores do crime, a todos 
se estenderá. 
 
Letra B: Correta. 
 
CPP/41, Art. 51.  O perdão concedido a um dos querelados (autor do crime) aproveitará a todos, sem que 
produza, todavia, efeito em relação ao que o recusar. 
 
Letra C: Errada. 
 
A renúncia deverá ocorrer antes do ajuizamento, podendo ser expressa ou tácita; 
 
CPP/41. Art. 57. A renúncia tácita e o perdão tácito admitirão todos os meios de prova. 
 
Letra D: Errada.  
 
CPP/41. Art. 45. A queixa, ainda quando a ação penal for privativa do ofendido, poderá ser aditada pelo Ministério 
Público, a quem caberá intervir em todos os termos subsequentes do processo. 
 
Letra E: Errada. 
 
É exercida na ação penal exclusivamente privada ou personalíssima. 
 
CPP. Art. 60.  Nos casos em que somente se procede mediante queixa, considerar-se-á perempta a ação penal. 
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Gabarito: Letra B. 

 
39) O exame de corpo de delito, bem como as demais perícias, será realizado por perito oficial, portador de 
diploma de curso superior. Na falta de perito oficial, o exame será realizado por quem tenha habilitação 
técnica relacionada com a natureza do exame, ou seja, 
A) 1 (uma) pessoa idônea. 
B) 1 (uma) pessoa idônea, portadora de diploma de curso técnico na área específica. 
C) 1 (uma) pessoa idônea, portadora de diploma de curso superior preferencialmente na área específica. 
D) 2 (duas) pessoas idôneas, portadoras de diploma de curso técnico na área específica. 
E) 2 (duas) pessoas idôneas, portadoras de diploma de curso superior preferencialmente na área específica. 

Comentário: 
 
CPP/41. Art. 159. § 1º Na falta de perito oficial, o exame será realizado por 2 (duas) pessoas idôneas, portadoras 
de diploma de curso superior preferencialmente na área específica, dentre as que tiverem habilitação técnica 
relacionada com a natureza do exame. 
 
Gabarito: Letra E. 

 
40) Nos termos do art. 252 do CPP, o juiz não poderá exercer jurisdição no processo em que 
A) tiver funcionado seu cônjuge como defensor. 
B) for amigo íntimo de qualquer das partes. 
C) tiver aconselhado qualquer das partes. 
D) for sócio de sociedade interessada no processo. 
E) for credor de qualquer das partes. 

Comentário: 
 
CPP/41, Art. 252.  O juiz não poderá exercer jurisdição no processo em que: (ROL TAXATIVO)  
 
I - tiver funcionado seu cônjuge ou parente, consanguíneo ou afim, em linha reta ou colateral até o terceiro grau, 
inclusive, como defensor ou advogado, órgão do Ministério Público, autoridade policial, auxiliar da justiça ou 
perito;  
 
CPP/41, Art. 254. O juiz dar-se-á por suspeito, e, se não o fizer, poderá ser recusado por qualquer das partes:  
 
I - se for amigo íntimo ou inimigo capital de qualquer deles;  (Letra B) 
 
IV - se tiver aconselhado qualquer das partes; (Letra C) 
 
V - se for credor ou devedor, tutor ou curador, de qualquer das partes; (Letra E) 
 
Vl - se for sócio, acionista ou administrador de sociedade interessada no processo. (Letra D) 
 
Gabarito: Letra A. 

https://sun.eduzz.com/bnbhf7px
http://www.quebrandoquestoes.com/


Quer garantir o pacote de simulados para PM-RJ? Clique aqui! 

 
www.quebrandoquestoes.com 

37 

MATEMÁTICA 

41) Lançando dois dados simultaneamente, qual a probabilidade de a soma dos números das faces voltadas 
para cima ser um número primo e múltiplo de cinco? 
A) 4/36 
B) 5/36 
C) 1/36 
D) 12/36 
E) 18/36 

Comentário: 
 
A soma dos números das faces voltadas para cima ser um número primo e múltiplo de cinco? 
 
1,1 1,2 1,3 1,4 1,5 1,6 
 
2,1 2,2 2,3 2,4 2,5 2,6 
 
3,1 3,2 3,3 3,4 3,5 3,6 
 
4,1 4,2 4,3 4,4 4,5 4,6 
 
5,1 5,2 5,3 5,4 5,5 5,6 
 
6,1 6,2 6,3 6,4 6,5 6,6 
 
1+4 = 5 (primo, múltiplo de 5); 
 
2+3 = 5 (primo, múltiplo de 5); 
 
3+2 = 5 (primo, múltiplo de 5); 
 
4+1 = 5 (primo, múltiplo de 5). 
 
Gabarito: Letra A. 

 
42) Seja m = [(√2 * √3) −(√2 * √3)][(√2 * √3) +(√2 * √3)]. 
Dessa forma, pode-se afirmar que m pertence ao conjunto dos números: 
A) naturais. 
B) naturais não nulos. 
C) irracionais. 
D) inteiros. 
E) complexos. 

Comentário: 
 
A expressão m para determinar a qual conjunto de números ele pertence. 
 
m = [(√2 * √3) −(√2 * √3)][(√2 * √3) +(√2 * √3)] 
 
Simplificando cada termo dentro dos parênteses: 
 
m = [√(2 * 3) - √(2 * 3)][√(2 * 3) + √(2 * 3)] 
 
m = [√6 - √6][√6 + √6] 
 
m = 0 * 2√6 
 
m = 0 
 
Portanto, o valor de m é zero. E zero pertence ao conjunto dos números inteiros. 
 
Gabarito: Letra D. 
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43) Se cada ângulo interno de um triângulo mede 60° e um de seus lados mede, em centímetro, a quarta 
parte de duas dezenas. Posso afirmar que o perímetro desse triângulo, é: 
A) 0,15 m. 
B) 0,09 m. 
C) 0,72 m. 
D) 0,18 m. 
E) Não é possível descobrir as medidas dos outros dois lados desse triângulo utilizando apenas as informações 
fornecidas no enunciado. 

Comentário: 
 
A quarta parte de duas dezenas é: 
 
20/4=5cm 
 
Como o triângulo tem todos os lados com a mesma medida já que o triângulo é equilátero (pois todos os ângulos 
internos tem 60º) , temos que o perímetro é P=5+5+5=15cm=0,15m. 
 
Gabarito: Letra A. 

 
44) Admita $ 0,32 como o preço do litro de certo produto. Esse produto é guardado em recipientes no formato 
de paralelepípedo reto retângulo cujas dimensões são x dm, y dm e z dm. Sabe-se que x representa a raiz 
quadrada de 144 acrescido de meio, y representa a metade de 240 e z é igual a 80 dm. Sendo assim, qual 
preço se pagará para encher todo o recipiente? 
A) $ 38.400,00. 
B) $ 36.000,00. 
C) $ 32.400,00. 
D) $ 30.450,00. 
E) $ 31.200,00. 

Comentário: 
 
Volume = X x Y x Z 
 
X = Raiz² 144 + 0,5 = 12,5 
 
Y = 240/2 = 120 
 
Z = 80 
 
(Raiz² 144 + 0,5) x (240/2) x (80) = 
 
12,5 x 120 x 80 = 120.000 
 
120.000 x 0,32 = 38.400,00 
 
Gabarito: Letra A. 

 
45) Sabe-se que x livros foram distribuídos para três livrarias distintas. A livraria T recebeu a metade do total 
de livros, a livraria L recebeu 1/3 do restante recebido por T, e a livraria U recebeu 100 livros. Dessa forma, 
qual o produto dos algarismos de x? 
A) 4 
B) 3 
C) 2 
D) 1 
E) 0 

Comentário: 
 
X= Número de livros  /  T= X/2  /  L=X/6  /  U=100 
 
X=T+L+U 
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X= X/2 + X/6 + 100 (tira-se o mmc de 2 e 6, que é 6) 
 
6x = 3x + x + 600 
 
6X -4X= 600 
 
X= 600/2 
 
X= 300 
 
O enunciado pede o produto dos algarismos de X: 
 
3 x 0 x 0= 0 
 
Gabarito: Letra E. 

 
46) Um homem leu a seguinte frase em um jornal "a persistência é o caminho do êxito". Supondo que queira 
calcular a quantidade de anagramas da palavra "persistência" qual valor encontraria? 
A) 59.875.200 
B) 56.890.000 
C) 52.435.320 
D) 58.000.250 
E) 51.200.349 

Comentário: 
 
A palavra “persistência” possui 12 letras.  
 
Usa o total de letras e divide pela quantidade de letras repetidas. 
 
P= 12!/ 2! 2! 2! 
 
P= 59.875.200 
 
Gabarito: Letra A. 

 
47) Uma placa retangular de comprimento X e largura X+1 será trocada por outra placa de formato trapezoidal 
e com igual finalidade. Sabe-se que ambas devem ter a mesma área e que a área do trapézio é igual a 12. 
Dessa forma, qual o valor da largura da placa anterior?  
A) 5 
B) 4 
C) 3 
D) 2 
E) 1 

Comentário: 
 

Área = B.H 
 

12 = X .(x+1) 
 

12 = X²+X 
 

X²+X-12= 0 
 

∆=b²-4ac 
 

∆=1²-4.1.-12 
 

∆=49 
 

X=-b±√∆/2.a 
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X= -1±√49/2.1 
 

X=-1±7/2 
 

X'=-1+7/2 = 3 
 

X" = -1-7/2= -4 
 

Largura = X+1 
 

3+1 = 4 
 
Gabarito: Letra B. 

 
48) Uma cidade pequena possui vinte bairros, cada bairro possui trinta ruas, cada rua possui vinte casas e 
cada casa possui, em média, quatro habitantes. Quantos habitantes há, em média, nessa cidade? 
A) 40.000 habitantes. 
B) 35.000 habitantes. 
C) 48.000 habitantes 
D) 52.000 habitantes. 
E) 26.000 habitantes. 

Comentário: 
 
✓ Cada cidade tem 20 bairros 
✓ Cada bairro tem 30 ruas 
✓ Cada rua tem 20 casas 
✓ Cada casa tem 4 habitantes 

 
Multiplica tudo: 20x30x20x4= 48.000. 

 
Gabarito: Letra C. 

 
49) Observe a figura abaixo:  
 

 
Assinale a alternativa que apresenta o próximo número dessa sequência: 
A) 256. 
B) 328. 
C) 429. 
D) 729. 
E) 816. 

Comentário: 
 

3*3 = 9 
 

9*3 =27 
 

27*3 =81 
 

81*3 = 243 
 

243*3 = 729 
Gabarito: Letra D. 
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50) Em uma conversa informal João forneceu algumas informações a seus amigos a fim de descobrirem sua 
idade: 
João: Tenho 2 vezes a idade que Luiz terá daqui a 3 anos. 
Levando em consideração que a diferença entre as idades de Joao e Luiz é de 23 anos, qual a soma de suas 
idades? 
A) 40. 
B) 17. 
C) 53. 
D) 57. 
E) 68. 

Comentário: 
 
J= idade de João 
 
L= idade de Luiz 
 
Vamos por passos: 
 
1) A diferença entre as idades de João e Luiz é de 23 anos: J - L = 23 
 
2) João diz: Tenho 2 vezes a idade que Luiz terá daqui a 3 anos; transformando essa frase para linguagem algébrica, 
tem-se que: J= 2 (L+3) 
 
3) Agora é só substituir J na expressão do passo 1:  
 
2 (L+3) - L = 23 
 
2L + 6 - L = 23 
 
L = 23 - 6 
 
L= 17 
 
4) Sabendo que Luiz tem 17 anos, basta aplicar esse valor em qualquer uma das fórmulas acima para achar a idade 
de João (vamos usar a fórmula do passo 2): 
 
J = 2 (L+3) 
 
J = 2 (17+3) 
 
J = 2 (20) 
 
J = 40 
 
5) Para chegar a resposta da questão basta somar a idade de João e Luiz: 
 
J+L= 40+17= 57 
 
Gabarito: Letra D. 

 

 

 

Esse foi apenas um simulado gratuito! Temos mais um pacote com 3 simulados com 
questões de ALTA RELEVÂNCIA que poderão cair na sua prova. Clique no link abaixo! 
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